
«Мені вистачає здорового глузду та усвідом-
лення власної відповідальності зрозуміти, що 
відбувається в країні сьогодні і що може бути 
завтра, — зазначив Валерій Чоботар, голова 
ГО «Спілка воїнів та волонтерів АТО». — За-
смучує ейфорія, що охопила суспільство, й очі-
кування на шоу». 

Він пояснив, що саме настрої, які сьогодні па-
нують у соціумі, спонукали воїнів, добровольців, 
волонтерів і громадських активістів терміново 
реалізувати ініціативу «Захисти Україну». По-
трібно відповідально поставитися до обран-
ня Президента, бо саме він визначає вектор 
розвитку країни не лише на наступні п’ять 
років, а й на десятиліття. 

«Ми можемо емігрувати з країни під тиском 
ворогів, але не можемо перенести могили на-
ших батьків, рідних, побратимів і друзів, які за-
гинули на Майдані та на фронті. І тому зробимо 
все, щоби після виборів нам не довелося відсто-
ювати нашу землю і ці могили шляхом фізичного 
протистояння. Закликаємо кожного українця, 
для кого важливо розмовляти рідною мовою, 
важливо, щоби була сильна армія, яка зможе за-
хистити країну, важлива віра предків, захищати 
свої цінності та тримати напрямок руху до ци-
вілізованих європейських країн», — звернувся 
Валерій Чоботар до жителів Тернопільщини. 

Тернопільська інтелігенція, офіцери та ве-
терани ОУН-УПА теж приєдналися до ініціа-
тиви «Захисти Україну». 

«Нам потрібно чітко усвідомити, що ми опи-
нилися перед доленосним для України вибором 
— між досвідченим мудрим політиком і моло-
дим експериментатором. Нам уже достатньо 
експериментів над Україною! Сьогодні наше 
основне завдання — припинити гібридну війну, 
яку веде проти нас Росія», — наголосив голова 
Тернопільської обласної організації Спілки 
офіцерів України Олександр Варакута. 

Погоджується із його думкою й керівник 
Тернопільської обласної організації Всеу-
країнського товариства політичних в'язнів і 
репресованих Дем’ян Чернець. За його сло-
вами, результати першого туру президентських 
виборів показали ставлення людей не до Поро-
шенка, а до України. «Тому ініціатива «Захисти 

Україну» — це не лише об’єднання небайдужих, 
це можливість захистити Українську державу 
від російської імперії», — сказав він. 

Те, що відбувається сьогодні в країні, ви-
кликає занепокоєння і в членів ГО «Єдина 
родина Тернопільщини». Зазначимо, ця гро-
мадська організація заснована у 2016 році й 
об’єднує 61 сім’ю загиблих в АТО героїв із нашої 
області. Мета діяльності — через спілкування, 
зустрічі, молитву, спільні справи та звернення 
допомагати родинам, які втратили на війні рід-
них. За словами голови ГО Наталі Горайської, 
люди, напевно, уже забули, що на сході триває 
війна і на цій війні загинуло багато українців. 
Лише Тернопільщина втратила понад 90 героїв.  

«Претензії до влади є завжди. Але сьо-
годні ми маємо обирати Україну, нашу мову, 
віру, напрямок до Євросоюзу й НАТО. І тому 
ми, родини загиблих воїнів, звертаємося до 
всіх, аби голосувати на виборах не на зло 
владі, а на підтримку України», — закликала 
пані Наталя.

Вона засуджує рішення багатьох громадян не 
йти на вибори, бо це — вияв слабкості і байду-
жості, а тому просить більше цікавитися програ-
мами та політичними векторами кандидатів. 

«Невже нам мало Небесної сотні, смертей на 
фронті?! Задумайтеся, що для нас важливіше?! 

Нам здається: якщо в нас малі зарплати, то нам 
не потрібні свобода, мова, Українська церква 
та проєвропейська Україна, але якраз це і є ви-
явом нашої ідентичності», — наголосила Наталя 
Горайська. 

Про те, що президентські і парламентські 
вибори в Україні є не стільки боротьбою кан-
дидатів, як боротьбою цінностей, які вони 
в собі несуть, наголошує й історик, співко-
ординотар всеукраїнської мережі «Вільні 
люди» Іван Ковалик. «Зараз в Україні відбува-
ється боротьба за те, якою Україна буде. За те, 
на якій ціннісній основі вона буде стояти: чи це 
буде такий проект малоросійської України чи це 
буде незалежна держава, яка буде належати до 
європейської сім’ї національних держав. Я, як 
історик, можу сказати, що жоден національний 
лідер в Україні, який намагався домовлятися з 
Росією, нічого не виграв, починаючи з Богдана 
Хмельницького. Дуже багато сил ми приклали 
для розвитку у євроатлантичному напрямку. 
Це і кров, пролита на Майдані, і боротьба, яка 
триває на сході. Втрати, які ми понесли сьогодні, 
ставляться під велике питання. Адже Росія нама-
гається зруйнувати цю нашу боротьбу і наші по-
туги нарешті відірватися від неї раз і назавжди», 
— переконаний Іван Ковалик.

«Ми вважаємо, що потрібно 
з повагою ставитися до ви-
бору людей, але й доносити 
їм, що їх вибір — це їх відпо-
відальність. 
Як колись Народний РУХ від-
правляв на схід групи розказу-
вати, що таке України та її 
історія, бо там ніхто нічого 
не знав, так і тепер нам важ-
ливо донести, яке значення 
для нас має напрямок, який 
ми виборювали п’ять років. І 
хочемо, щоб до нас приєдна-
лися люди, які готові відпо-
відати за свій вибір»

Валерій Чоботар.

Ініціатива «Захисти Україну» —  
це не просто об'єднання небайдужих,  
це можливість відвернути Українську 
державу від російської імперії

Під час «круглого столу», що відбувся за участю представни-
ків різних громадських організацій та активістів Тернопілля 
започатковано громадську ініціативу «Захисти Україну», мета 
якої — донести до кожного громадянина, що на президент-
ських виборах його голос — це його відповідальність. 

Громадський штаб «Захисти Україну»  
запрошує долучатися до ініціативи усіх,  

хто 21 квітня обиратиме не стільки Президента, 
скільки майбутнє держави. 

Подільськеfacebook.com/ 
PodilskeSlovo
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Актуально

Соціальна допомога

Реформи

Президент став на коліна  
перед сином військово-
полоненого моряка 
У листопаді 2018 року українських моряків захопили ро-
сійські військові. Весь цивілізований світ визнав дії Росії в 
Азовському морі актом агресії. 

Чотири роки змін і досягнень  
за каденції Степана Барни 

Виплати на дітей, які виховуються в багатодітних сім’ях

Це не є компетенція пана 
Медведчука — визначати,  
що і як робити Україні
Президент Петро Порошенко доручив СБУ перевірити 
доцільність подальшої участі лідера проросійської органі-
зації «Український вибір» Віктора Медведчука у перегово-
рах у Мінську щодо визволення українських заручників і 
політв'язнів.

Її  надають одному із батьків, які по-
стійно проживають разом з дитиною. 
Призначається на третю і кожну наступну 
дитину з місяця звернення до органу соці-
ального захисту населення та виплачуєть-
ся щомісяця по місяць досягнення дити-
ною 6-річного віку.

У разі, коли в сім’ї одночасно народи-
лося двоє і більше дітей,  в результаті чого 
сім’я набула статусу багатодітної, виплата 
здійснюється на кожну таку дитину.

Розмір допомоги на дітей, які вихову-
ються у багатодітних сім’ях, становить 
1700 гривень щомісячно.

Одночасно повідомляємо, що рішен-
ням уряду збережено право на отримання 
з 01.04.2019 року допомоги на дітей, які 
виховуються у багатодітних сім’ях, осо-
бам, які звернулися за її призначенням 
протягом  квітня – червня 2019 року. 

Для призначення  допомоги до орга-
ну соціального захисту, крім паспорта 

громадянина України або іншого до-
кумента, що посвідчує особу, необхідно 
подати:

- заяву одного з батьків, складену за 
формою, затвердженою Мінсоцполітики;

- копії посвідчення батьків багатодіт-
ної сім’ї (з пред’явленням оригіналу) та 
посвідчення дітей з багатодітної сім’ї (з 
пред’явленням оригіналу);

- копії свідоцтв про народження всіх ді-
тей (з пред’явленням оригіналу).

- довідку про склад сім’ї  у випадках ре-
єстрації  батьків за різними адресами (щоб 
підтвердити факт постійного проживання 
дитини з одним із батьків).

Звертаємо увагу, що одним із до-
кументів, який необхідно подати для 
призначення допомоги, є копія посвід-
чення дитини з багатодітної сім’ї (з 
пред’явленням оригіналу). Дітям з ба-
гатодітної сім’ї таке посвідчення ви-
дають після виповнення шестирічного 
віку. 

Тернопільська область у 2015 році утворила найбільшу кількість громад. Реформа децентралізації ста-
ла основою для впровадження інновацій і розвитку краю. Сьогодні налічується 49 ОТГ. Громадами охо-
плено понад 58% населення та більше 45% території. 

«Ми працюємо над тим, щоб громади утворились навколо міст Кременець, Чортків, Збараж, Підгайці, 
Бучач і Заліщики. Ще ціла низка сільських рад висловила бажання приєднатися до уже сформованих ОТГ. 
Таким чином, процес формування об'єднаних територіальних громад в області входить у завершальну 
стадію», — зазначає голова ТОДА Степан Барна.

ОТГ області ефективно залучають і використовують кошти для місцевого розвитку. Держава під-
тримала новоутворені громади субвенцією місцевим бюджетам на розвиток інфраструктури — за 3 роки 
загалом скеровано понад 347 млн грн на реалізацію 577 інфраструктурних проектів.

Також ОТГ області отримали:
- 72,5 млн грн ДФРР на 26 проектів;
- майже 53 млн грн субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів, спря-

мованих на соціально-економічний розвиток окремих територій (201 проект);
- близько 14 млн грн для будівництва 17 футбольних полів зі штучним покриттям.
«Загалом, — підсумовує Степан Барна, — за 2016-2018 роки з державного бюджету ОТГ області отри-

мали 486 мільйонів гривень на реалізацію 821 проекту. Надходження до загального фонду бюджетів ОТГ 
у 2019-му становитимуть 1,2 млрд грн.  Доходи на одного жителя ОТГ у 2018-му, порівняно з 2016-м, 
зросли вдвічі — з 1,5 тис. грн до 2,9 тис. грн. А це означає, що ми сміливо можемо стверджувати: реформа 
децентралізації — це нова якість життя на місцях».

Управління соціального захисту населення Тернопільської районної 
державної адміністрації повідомляє, що з метою створення належних 
умов для виховання дітей у багатодітних сім’ях уряд прийняв постанову 
«Деякі питання надання соціальної підтримки багатодітним сім’ям» від 
13.03.2019 р. № 250. Зокрема, із 1.04.2019 року запроваджено додатковий 
вид соціальної виплати – допомога на дітей, які виховуються в багато-
дітних сім’ях.

Президент зазначив, що муж-
ність і героїзм військовополонених 
українців — приклад для країни та 
світу, назвав моряків справжніми 
лицарями і удостоїв їх високих на-
город. Вони були отримані члена-
ми родин військових. Серед них — 
син капітана другого рангу Дениса 
Гриценка Артем, який вже понад 
сто тридцять днів не бачив свого 
батька. Вручаючи хлопчикові бать-
кову відзнаку —  орден Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня — Петро 
Порошенко став перед ним на ко-
ліна. Президент поспілкувався з 
близькими героїв і запевнив: за-
ради їхнього звільнення уся його 
команда бореться щохвилини, а 
разом із українською владою — і 
весь світ.

«Вірте, знайте: ми — разом. Уко-
тре хочу подякувати військовопо-
лоненим за мужність, яку кожен з 
них демонструє. І за ту велику гід-

ність, з якою вони поводяться, не 
даючи жодної підстави сумніватися 
в твердості позиції українців», — 
сказав Глава держави. 

За його словами, де-факто Мед-
ведчук представляє на мінських 
переговорах Російську Федерацію 
і президента РФ Володимира Путі-
на. Його участь у переговорах була 
зумовлена тим, що це був єдиний 
канал зв'язку з Путіним, і він у ре-
зультаті виявився неефективним, 
пояснив Порошенко.

При цьому Глава держави наго-
лосив, що останні заяви Медведчу-
ка стосовно окупованих територій 
України аж ніяк не є його компе-
тенцією: «Це не є компетенція пана 

Медведчука — визначати, що і як 
робити Україні. В нього була одна 
функція — звільнення заручників, 
які перебувають як в підвалах на 
окупованій території, так і в росій-
ських в'язницях».

Він нагадав, що востаннє визво-
лення українських заручників 
відбулося ще у грудні 2017 року. 
«Назвати це ефективним точно не 
можна. Путін тримає заручників, 
щоб тримати Україну й українське 
керівництво на гачку. Не вийде», — 
зазначив Президент.

Як повідомлялося, глава проро-
сійської організації «Український 
вибір – право народу» і політради 
партії «Опозиційна платформа – за 
життя» Віктор Медведчук на пар-
тійному з’їзді 29 січня 2019 року в 
Києві заявив про необхідність ство-
рення так названого «автономно-
го регіону Донбас» з утворенням 
власного парламенту та уряду, а та-
кож про закріплення такого статусу 
в Конституції України.
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Офіційне

Пенсійний фонд

Оголошення

Розпорядження від 08.04.2019 р. № 10-од

Про скликання двадцять сьомої  сесії 
Тернопільської районної ради сьомого скликання

Місячник добровільної здачі зброї
З 5 по 30 квітня 2019 року на території Тернопільського району проводитиметься мі-
сячник добровільної здачі будь-якої зброї та боєприпасів. Громадяни, які в цей період 
добровільно здаватимуть зброю чи боєприпаси в органи внутрішніх справ, звільня-
ються від кримінальної та адміністративної відповідальності за незаконне зберігання, 
з правом наступної реєстрації зброї в особисте користування, згідно із чинним законо-
давством.
Зброю можна здати в Тернопільське РВП ТВП ГУНП в Т/о за адресою:  м. Тернопіль, вул. Степова, 45. 
Довідки за тел.: 43-61-09, 43-61-00. 
Увага! Згідно зі ст. 263 Кримінального кодексу України, незаконне поводження зі зброєю, бойовими при-

пасами або вибуховими речовинами карається позбавленням волі на строк до 3 років.

Термінали для сплати боргу
Інформуємо, що для зручності оплати заборгованості за виконавчими документами, які 
перебувають на примусовому виконанні у всіх органах державної виконавчої служби 
Головного територіального управління юстиції у Тернопільській області, встановлено 
POS-термінал «ПриватБанку». 
Відтепер громадянам не потрібно більше витрачати час на пошуки банківської установи для здійснення 

платежу. Єдина вимога — мати при собі банківську картку, емітовану будь-яким банком України.

Про право на одноразову доплату  
до пенсій з 1 березня 2019 року

Якісне і ефективне управління державним боргом, зни-
ження його частки відносно ВВП — це ключ до стабільнос-
ті економіки та її поступального розвитку. Про це сказав 
Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман під час засідання 
Стратегічного комітету уряду. Він наголосив, що за кілька років 
— з 2008 року по 2013 рік — державний борг був неадекватно 
нарощений. «І сьогодні — це величезний тягар, який відволікає 
ресурс від швидких змін», — сказав Володимир Гройсман. Він 
нагадав, що цього року третина бюджету буде спрямована на 
оплату боргів. «Головне завдання — утримати стабільність, яку 
ми забезпечуємо три роки поспіль. Це дається важко. Зрозумі-
ло, що кожен хотів би мати і вищі зарплати, і вищі пенсії, і кращу 
інфраструктуру. Але ми затиснуті боргом. Нам віддавати його. 
Тож професійне і якісне управління держборгом — це питання 
стабільності. ВВП має зростати, а борг зменшуватися», — додав 
Прем’єр-міністр.

Уряд Володимира Гройсмана став першим за 28 років, який 
поставив перед собою завдання ліквідувати проблему від-
сутності житла у дітей-сиріт. «Протягом минулих двох років 
було придбано 1297 квартир для дітей-сиріт», — заявив міністр 
соціальної політики Андрій Рева. Він зазначив про те, що першо-
чергово житлом забезпечувались діти, які на той момент стали 
випускниками вищих навчальних закладів, оскільки молодші ви-
ховуються в патронатних сім'ях, навчаються в закладах освіти і 
забезпечені житлом у гуртожитках. «Минулого року ми повністю 
закрили потребу забезпечення житлом цієї категорії дітей», — 
пояснив урядовець.

8 квітня перший віце-прем’єр-міністр під час спільної прес-
конференції з першим заступником міністра економічного 
розвитку і торгівлі України Максимом Нефьодовим прозві-
тував про результати приватизації як елемента реформи дер-
жавної власності в Україні у 2016-2018 роках.
«Мала приватизація вже сьогодні створює нові можливості для 
бізнесу. У 2015 році Фонд держмайна продав 109 об’єктів колиш-
ніх так званих груп А, Д і Ж приватизації на суму трохи більше 45 
млн грн. Водночас з серпня 2018 року, коли ми запустили «Про-
зоро», Фонд держмайна спромігся продати 366 таких же не дуже 
привабливих об’єктів, на загальну суму 376 млн грн», — зазна-
чив перший віце-прем’єр-міністр Степан Кубів.

Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман вимагає про-
аналізувати ефективність забудови українських міст та ра-
йонних центрів на предмет наявності достатньої кількості 
дитячих садочків, шкіл та інших об’єктів соціальної інфра-
структури. «По всій країні будуються великі житлові масиви. А 
чому поряд  з будинками немає дитячого садочка, школи, по-
ліклініки… Це найвищий ступінь корупції та хабарництва. В бу-
дівництво квадратного метра житла кошти на соціальні об’єкти 
закладаються. Якщо цих об’єктів немає, я питаю: де кошти?» — 
наголосив Володимир Гройсман.
«Я даю доручення — за два тижні проаналізувати всі обласні і 
районні центри, вивчити і показати статистику. Досить дурити 
людей. Квартири і магазини приносять прибутки забудовникам. 
І я не проти цих прибутків. Але де інфраструктура? Кошти на це 
є! Хай ніхто не ображається, але я змушу виправити ситуацію!» 
— додав Володимир Гройсман.

Тридцять чотири вищих навчальних закладів України роз-
починають масштабний проект із підготовки енергоаудито-
рів. Це ще один важливий крок в рамках роботи Фонду енерго-
ефективності. Про це наголосив віце-прем’єр-міністр – міністр 
регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ України Геннадій 
Зубко під час презентації запуску Програми з підготовки енерго-
аудиторів в НТУУ КПІ ім. І. Сікорського.
«Ринок енергоефективності України потребує 5-7 тисяч енерго-
аудиторів. Саме від їх лідерської позиції, компетентної і фахової 
роботи залежить успішність впровадження реформи. А горизонт 
для їх діяльності — масштабний, починаючи від соціального і 
житлового сектору і закінчуючи транспортом, підприємствами 
енергетики і промисловістю. Також це хороша нагода для ВНЗ 
залучити до співпраці бізнес, який сьогодні потребує сучасних 
технічних рішень з енергоефективності», — зазначив Геннадій 
Зубко.

10 квітня 2019 року уряд прийняв постанову Кабінету Мі-
ністрів України «Про внесення змін до деяких постанов 
Кабінету Міністрів України», якою врегульовано механізм 
фінансування заходів сприяння зайнятості осіб з інвалід-
ністю за рахунок коштів Фонду соціального захисту людей 
з інвалідністю. Зокрема, визначено, що суми адміністративно-
господарських санкцій та пені за невиконання нормативу робо-
чих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю можуть ви-
користовуватись для фінансування компенсацій роботодавцям 
витрат:

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне •	
страхування за працевлаштування безробітних громадян з 
інвалідністю, у тому числі тих, які є недостатньо конкуренто-
спроможними на ринку праці;
на оплату праці за працевлаштованих безробітних внутріш-•	
ньо переміщених осіб з інвалідністю (але не вище від серед-
нього рівня заробітної плати, що склався у відповідному регі-
оні за минулий місяць);
на перепідготовку та підвищення кваліфікації працевлашто-•	
ваних безробітних внутрішньо переміщених осіб з інвалідніс-
тю.

Новини | Коротко про актуальне

1. Скликати двадцять сьому 
сесію Тернопільської районної 
ради сьомого скликання 18 квіт-
ня 2019 року в приміщенні ра-
йонної ради.

Сесійне засідання розпочати о 
10 годині ранку.

2. На розгляд двадцять сьомої 
сесії районної ради внести пи-
тання:

- про міжбюджетні трансферти 
між сільськими, селищними бю-
джетами та Тернопільським ра-

йонним бюджетом;
- звіт про виконання районного 

бюджету за I квартал 2019 року;
- про внесення змін до район-

ного бюджету на 2019 рік;
- про внесення змін до програ-

ми розвитку фізичної культури і 
спорту в Тернопільському районі 
на 2017-2019 роки;

- інші питання поточної робо-
ти.

3. На сесію районної ради 
запросити депутатів обласної 

ради від Тернопільського райо-
ну, сільських та селищних голів, 
керівників відділів та управлінь 
райдержадміністрації, керівників 
районних організацій, установ, 
промислових і сільськогосподар-
ських підприємств, представників 
політичних партій, громадських 
організацій, редакторів газети 
«Подільське слово» та   радіоком-
панії «Джерело». 

Голова Тернопільської  
районної ради А.В. ГАЛАЙКО.

Постановою Кабінету Міністрів України від 
20.02.2019 №124 «Про проведення індексації пенсій 
у 2019 році» (далі — постанова №124) з 01.03.2019 
передбачено встановлення одноразової доплати до 
пенсії в сумі 2410,17 грн (прожитковий мінімум для 
осіб, які втратили працездатність, визначений на 
01.01.2019, збільшений на коефіцієнт 1,61) для осіб, 
яким пенсія призначена відповідно до Закону Укра-
їни «Про загальнообов’язкове державне пенсійне 
страхування» (далі — Закон 1058), які мають страхо-
вий стаж, передбачений абзацом 1 частини 1 статті 
28 Закону 1058, залежно від дати виходу на пенсію 
(до 01.10.2011 або після цієї дати), розмір пенсії яких 
(з урахуванням надбавок, підвищень, додаткової 
пенсії, цільової грошової допомоги, сум індексації 
та інших доплат, крім пенсій за особливі заслуги 
перед Україною, доплати до 100 грн, передбаченою 
постановою №124) станом на 01.03.2019 не переви-
щує 40% від мінімальної заробітної плати станом на 
01.01.2019 (1669,20 грн).

Тобто, для визначення права на одноразову до-
плату до пенсії мають бути виконані такі умови:

1 особа одержує пенсію відповідно до Закону 
України «Про загальнообов’язкове державне 

пенсійне страхування»;

2 наявність у чоловіків 25-35 років страхового 
стажу (якщо пенсія призначена до жовтня 

2011 року – 25 років; якщо після жовтня 2011 року 

– 35 років); у жінок – 20-30 років страхового стажу 
(якщо пенсія призначена до жовтня 2011 року – 20 
років; якщо після жовтня 2011 року – 30 років);

3 розмір пенсії після проведення індексації 
менший за 40% середньої заробітної плати по 

Україні, а саме 1669,20 грн.

Слід зазначити, що одноразова доплата до пенсії 
виплачується рівними частинами в березні та квітні 
2019 року (в березні — 1205,09 грн, у квітні —1205,08 
грн.) та не враховується під час обчислення сукупно-
го доходу при розрахунку житлової субсидії та при 
визначенні права на пільги.

Галина ГУМНИЦЬКА, заступник начальника ТО УПФУ 
Тернопільської області.

Триває реєстрація учасників на Міжнародний 
інвестиційний форум «Тернопільщина INVEST – 2019»
Цьогоріч форум традиційно відбудеться 23-24 травня. Очікують на заході представників 
близько 30-ти країн світу та іноземних бізнес-партнерів. 
Деталі, а також реєстрація на форум – за посиланням: https://te-invest.com.

Перший день форуму відбудеться у Збаразькому замку. Учасники 
та гості будуть працювати на таких пленарних засіданнях: «Інструмен-
ти залучення інвестицій. Інвестиційний портал Тернопільської облас-
ті» та «Концепція розвитку міжнародного аеропорту «Тернопіль». 

24 травня, в рамках другого дня форуму, гостям заходу пропону-
ється ознайомитись із туристично-рекреаційним потенціалом Терно-
пільщини та відвідати провідні підприємства області.

Нагадаємо, протягом останніх двох років Міжнародний інвести-
ційний форум «Тернопільщина INVEST» відвідали 70 делегацій з 52-х 
країн світу.
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Позиція

Врятувати країну!
Спецоперація Української Галицької партії
…У родині пані Марії біда — зять загинув на фронті. Минув час, але біль не притупився. Час не загоює рани так швидко. Всі були впевнені, що 
пані Марія не голосуватиме за Порошенка. Бо ж це він не зміг закінчити війну. Але вона зробила по-іншому. 
…Оксана живе у маленькому селі на Тернопільщині, її чоловік — на заробітках. Діти майже не бачать тата, він приїжджає 2-3 рази на рік. По-
чали будувати хату, і всі гроші йдуть на будову. Оксана не голосувала за Порошенка. Бо набрид. Вирішила голосувати за Зеленського. Може, 
життя буде краще або принаймні цікавіше. Може, грошей буде більше...
Галичина — єдиний регіон країни, який 

підтримав Петра Порошенка (27%) у пер-
шому турі виборів. Саме тут він отримав 
найбільше голосів. Але немало прихиль-
ників (близько 15%) є і в лідера  вибор-
чих перегонів Володимира Зеленського. 
Люди вкрай стурбовані, всі хвилюються, 
що буде далі, адже на кону — майбутнє 
країни. 

Українська Галицька партія не стояти-
ме осторонь. Розуміючи всі недоліки чин-
ного Президента, політсила вважає, що 21 
квітня Україна робитиме вибір не між дво-
ма кандидатами, а між напрямками розви-
тку. А, можливо, й між тим — бути Україні 
чи ні. 

«Ми прагнемо зрозуміти всіх галичан, 
їхній вибір, їхні думки, їхні страхи. Але 
коли на кону майбутнє країни, ми не будемо 
мовчати. Ми пам’ятаємо, що таке втрачати 
державу. І що таке її відбудовувати. У всі 
найскладніші часи галичани не тікали від 
труднощів, а захищали Україну. Революція 
на Граніті 1991-го, Помаранчева револю-
ція 2004-го, Революція Гідності 2014-го… 

І тепер, у 2019 році, ми повинні боротися 
до кінця. Ми вибираємо не Порошенка. Ми 
вибираємо Україну», — каже голова Тер-
нопільської обласної організації Україн-
ської Галицької партії Олег Вітвіцький.

У Галицькій партії вирішили організува-
ти спеціальну акцію — спецоперацію «Вря-

тувати країну». Активісти їдуть у містечка і 
села, аби переконати людей проголосувати 
за Україну. За європейський вибір країни, за 
здобутки останніх п’яти років.  Українська 
Галицька партія планує охопити 500 сіл і 
містечок у Львівській, Івано-Франківській 
і Тернопільській областях. 

«Ми не ідеалізуємо Порошенка. Ми зна-
ємо всі його недоліки. Знаємо і про недолугу 
кадрову політику, і про корупцію, і про ви-
їзд людей з країни. Але ми добре пам'ятаємо 
і про історичні для нашої країни перемоги: 
це і безвізовий режим з ЄС, і рух до НАТО, 
це й об'єднання Української церкви. Поча-
ток реформ в освіті, медицині, поліції. Не 
всі задоволені, є зауваження, але це саме та 
дорога, якою варто йти далі», — переконує 
голова Української Галицької партії Роман 
Лозинський. 

Але діяти лише в Галичині — цього 
мало. УГП об’єднує свої зусилля з інши-
ми молодими партіями і починає активно 
діяти на національному рівні. 

Партійці запрошують усіх небай-
дужих приєднуватися до спецоперації 
«Врятувати країну». Якщо ви готові 
діяти у своєму селі, у районі або на на-
ціональному рівні — долучайтеся до 
команди Української Галицької партії. 
Шукайте сторінку партії у мережі Фей-
сбук або телефонуйте 0800218956. 

Ольга ФІРМАН.

Коротка інформація
Теренова гра «Гурби-

Антонівці» — спортивна патріо-
тична гра для молоді з усієї Украї-
ни. Щороку тут збирається понад 
350 молодих та активних людей, 
які не хочуть поринати у буден-
ність, а прагнуть випробовувати 
себе, брати відповідальність та 
загартовувати тіло і дух. Вік учас-
ників — 18-29 років.

Гра поєднує в собі елементи 
спортивного та морального ви-
школу. 

Правила гри
Гра відбувається у лісі на тери-

торії 20 км², обмеженій маркуваль-
ною стрічкою. Триває 3 доби без 
перерви, часто найцікавіші події 
розгортаються вночі. Учасники за-
ходу ночують без наметів, органі-
зованого харчування немає.

За перемогу змагаються два ку-
рені — «Вовки» та «Леви». Курені 
діляться на менші частини: чоти і 
рої за аналогією розподілу груп в 
УПА.

Є ще 3-тя команда — курінь 
«Диверсанти», який не претендує 
на перемогу, але чинить перепони 
для «Вовків» і «Левів». 

Перемогти — означає здобути 
найбільшу кількість балів: «вби-
ти» якомога більше суперників, 
знайти ворожий штаб із прапором 
та втримати свій. Штабом куреня 

вважається три намети та прапор, 
що заховані в лісі. 

«Вбити» — означає зірвати на-
рукавну пов’язку гравця у бою, 
застосовуючи лише прийоми бо-
ротьби, без прямих ударів.

«Три доби життя воїна УПА. 
Відчути, що означає боротися до 
кінця, перемагати свої слабкості, 
гартувати тіло і дух, робити все 
заради досягнення мети. Спати, 
чекаючи на «алярм», охороняти 
побратимів на «стійці», з ризиком 
ходити у розвідку чи шукати пра-
пор серед боліт, рватися до бою… 
Все це чекає на учасників цієї вес-
ни», — зазначають організатори 
заходу.

Суть гри
«Гурби-Антонівці» — це не 

змагання заради змагання. Орга-
нізатори вкладають значно біль-
ше сенсу в цей проект:

- Патріотичний. «Теренова 
гра» означає, що вона проходить 
на певній території — терені. У 

нашому випадку — це легендар-
не історичне місце найбільшого 
бою УПА проти військ НКВС. 
Учасники поринають в атмосферу 
національно-визвольних змагань, 
вивчають історію не з книжок.

- Виховний. «Гурби-Антонівці» 
— екстремальний захід, який гар-
тує волю та характер учасників, 
ставить на шлях самовдоскона-
лення, дає зрозуміти, що кожен 
здатен на більше. Також це зона 
здорового способу життя (на 
шкідливі звички тут просто немає 
часу).

- Екологічний. Обов’язковою 
складовою є прибирання лісового 
масиву на місці гри. 

- Консолідуючий. Це — школа 
братерства, боротьби і командної 
роботи. 

Історичний контекст 
Українці боролися за незалеж-

ність не з такою величезною кіль-
кістю солдатів та забезпеченням, 
як Радянський Союз, а діяли ме-
тодом «партизанки»: застосовува-
ли тактику малих груп, нападали 
зненацька та намагалися обхи-
трити ворога.

Дух історичної боротьби про-
низує кожний квадрат терену. 
Тільки під час гри ти відчуваєш 
себе гідним сином України, що 
здатен подолати страх та нерішу-
чість заради однієї мети — спіль-
ної перемоги.

Бій під Гурбами —  
будь готовий!
«Все готові» — це не гасло 

радянських піонерів. Це — стан 
життя свідомої української моло-
ді. Ні для кого не таємниця, осо-
бливо після Революції Гідності, 
що молодь — це рушійна сила 
змін, це ті, хто готовий боротися 
за свої переконання, боротися до 
кінця. 

На початку ХХ ст. серед укра-
їнської молоді популярними ста-
ють руханкові спортивні патріо-
тичні товариства, такі, як «Січ», 
«Сокіл», «Луг». В рамках діяль-
ності таких товариств молодь 
гартувала свій дух та тіло. Далі 
активна здорова молодь ство-
рює  «Пласт», через діяльність 
якого вишколює цілу генерацію 
патріотично свідомих активістів. 
Популярні в колах юнаків були 
стрілецькі товариства, серед яких 

— військове товариство «Січові 
стрільці». Така діяльність актив-
но розгорталася в час, коли про 
те, що вже за кілька років роз-
почнеться Перша світова війна і 
молоді доведеться взяти в руки 
зброю, ще ніхто не знав. Тож для 
чого це було потрібно? Бо слід 
бути «все готовими». І молодь 
була готова. Готова відстояти 
прагнення до здобуття своєї дер-
жави в горнилі світової війни і 
визвольних змагань 20-х років.

Так починалося століття бо-
ротьби. За два десятки років така 
ж молодь почала гартуватися для 
продовження боротьби за Україн-
ську державу. Системою військо-
вих та фізичних вишколів, ідео-
логічної підготовки виховалось 
нове горнило свободи в образі 
Української повстанської армії. 
Протягом двох років українцям 
вдалося сформувати потужну 
структуру, що гідно протистояла 
нацистській та радянській окупа-
ціям. У 1944 р. УПА досягла вер-
шини своєї міці і саме в цей час 
відбувається найбільша сутичка 
українських повстанців проти 
військ НКВС. Вишколені, загар-
товані, упівці дали гідну відсіч 
ворогу в бою під Гурбами. 

Сьогодні гурбівські ліси — це 
місце національної пам’яті. 

«Гурби-Антонівці»  відбу-
ваються з 2003 року. Протягом 
десяти років молодь вишколю-
валася, гартувалася, щоб бути 
готовою до того, що чекало у 
2013-2014 роках. І молодь не 
побоялася висловити свою гро-
мадянську позицію, не розгу-
билася під тиском беркутівців, 
стала «серцем до серця, лава до 
лави», змогла координувати дії, 
не прогнулася під шумом світло-
шумових гранат і криків розлю-
чених силовиків. 

Сьогодні «Гурби» — це не про-
сто можливість загартувати себе 
фізично і морально, це — нагода 
віддати шану тим, хто гартував і 
боровся до нас, тим, хто бореться 
зараз. 

Теренова гра «Гурби-Антонівці»
2-5 травня 2019 на межі Тернопільської і Рівненської областей, поблизу урочища Гурби, 
відбудеться щорічна теренова гра «Гурби-Антонівці»

Організатори заходу: 
Міністерство молоді та 
спорту України у партнер-
стві з Молодіжним націо-
налістичним конгресом

Участь у грі безкоштовна.

Дізнатись більше про гру:  
http://gurby.org.ua/

Сторінка у FB:   
facebook.com/gurby.org.ua/
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Актуальне інтерв'ю

— Сергію Володимировичу, як відомо, 
створення громади на громадських обго-
вореннях було підтримане мешканцями 
всіх населених пунктів, що мали б увійти 
до її складу. Ви отримали позитивний ви-
сновок голови ОДА, громаду було включе-
но в перспективний план. То чому ж галь-
мується процес її створення?

— Після проведення громадських обгово-
рень було створено робочу групу з підготов-
ки проекту рішення щодо об’єднання. Відтак 
голова ОДА мав би звернутися до ЦВК про 
призначення виборів у громаді. Цей проект 
рішення було розіслано всім сільським го-
ловам для винесення його на розгляд сесії 
і прийняття рішення про його ухвалу за ре-
зультатами громадського обговорення. Його 
потрібно було лише роздрукувати, ухва-
лити, підписати і повернути. Однак голова 
Почапинської сільської ради Марія Палига 
допустилася помилки в рішенні сесії. Відпо-
відно, здати необхідний пакет документів в 
зазначені терміни робоча група не встигла. 
Чому так сталося? Очевидно, помилку було 
зроблено зумисне — інших пояснень я не 
знаходжу. Щоб її виправити, потрібно було 
винести на розгляд наступної сесії питан-
ня про внесення змін до попереднього рі-
шення. Однак від вересня 2018 року цього 
так і не було зроблено. Чому зволікає Марія 
Степанівна? Можливо, вона не до кінця усві-
домлює, що мешканці 7 сіл стали заручника-
ми її бездіяльності. А може, переслідує власні 
меркантильні інтереси. 

— То що далі? Підгороднянської грома-
ди не буде?

— Де-юре громада вже є. Але запрацює 
вона тільки після призначення в громаді пер-
ших виборів депутатів та голови. Сподіваюся, 
це станеться до кінця 2019 року. Бо якщо Ма-
рія Степанівна ще трохи позволікає і до кінця 
року вибори в громаді не відбудуться, маємо 
реальний шанс втратити державну дотацію 
ще й на 2020 рік. На загальнодержавному 
рівні діє низка механізмів підтримки ОТГ 
— це субвенції на соціально-економічний 
розвиток, на розвиток медицини у сільській 
місцевості, на функціонування відділу освіти 
в громаді тощо. Самостійно ж, за власний бю-
джет, сформувати розвинену інфраструктуру 
за короткий період складно, а прирікати гро-
маду на злиденне існування — безглуздо.

 Підгородне у цій новоствореній грома-
ді було б бюджетоутворюючим селом, адже 
левова частка бюджету Підгороднянської 
громади — це кошти сьогоднішньої Підгоро-
днянської сільської ради. Тож нині ми вкла-
даємо їх у розвиток свого села. 

— Коли їхала до вас, помітила, що 
скрізь кипить робота.

— Щойно зійшов сніг, ми взялися за бла-
гоустрій. Рання весна і хороша погода дали 
нам можливість вже відремонтувати ділянки 

доріг на вул. Пасічна, Подільська і Стуса. Пе-
ремурували опорну стіну під клубом, пофар-
бували дитячі майданчики. 

Наразі місячник із благоустрою триває, 
а 13 квітня у нас відбудеться загаль-
носільська толока. Тож принагідно 
запрошую всіх мешканців села долу-
читися до неї. 

— Попри сільську раду у вас зроблена 
добротна дорога: з тротуаром, дорожні-
ми знаками, місцем паркування.

— Цю дорогу ми зробили кілька років 
тому. Сьогодні в селі доріг такої якості є кіль-
ка. Минулого року завершили ремонт до-
роги по вул. Озерна, протяжністю близько 
3 км. На її будівництво з місцевого бюджету 

спрямували 8 млн гривень. Близько 1,5 млн 
гривень витратили на тротуар із бруківки, 
протяжністю 1200 метрів, на вул. Бережан-
ській. Вже близько 3 млн гривень вклали у 
цьогорічний ремонт доріг. Крім того, маємо 
готову проектно-кошторисну документацію 
на заміну асфальтного покриття та освітлен-
ня вулиці Під’їзна, що пролягає через один із 
мікрорайонів села і з’єднує кілька вулиць та 
садове товариство «Діброва». Її протяжність 
майже 4 км.

— Працюєте на умовах співфінансу-
вання з дорожнім фондом?

— Ні, всі кошти — з власного бюджету. 
Намагаємося ні на кого не розраховувати і 
покладатися лише на власні сили. У фонді 
регіонального розвитку вже третій рік ле-
жить проектно-кошторисна документація на 
будівництво НВК—ДНЗ на 80 місць — 40 для 
початкової школи і стільки ж — для дитячого 
садка. Село наше, як бачите, розростається, 
є багато молодих сімей, відтак — дітей до-
шкільного і молодшого шкільного віку, яких 
батьки змушені возити або в Тернопіль, або 
в Почапинці. Приміщення, в якому сьогодні 
розташована початкова школа, старе. Ко-
лись тут була колгоспна кузня. Свого часу ми 
перекрили його, замінили вікна на метало-
пластикові. За допомогою батьків зробили 
каналізацію, санвузол, провели воду. Та все 
ж хочеться для нашої малечі збудувати 
новий, сучасний навчально-виховний 
комплекс із усіма зручностями. Оскільки 
вартість проекту чимала — понад 23 млн 
гривень, розраховували на співфінансу-
вання з ФРР за схемою 70 на 30. Тобто 30% 
від цієї суми (7 млн 51 тис.) на будівництво 
школи-садка спрямовуємо ми з місцевого 
бюджету, а 70% надає фонд регіонального 
розвитку. Цьогоріч наш проект зареєстрова-
ний першим, але як воно складеться — по-
бачимо. 

— У вас великі плани!
— О, так. На жаль, не все можна зроби-

ти одразу. Із найближчого — капітальний 
ремонт приміщення ФАПу і бібліотеки. 
Проектно-кошторисну документацію на 
цей проект плануємо найближчим часом 
винести на обговорення сесії. Сподіваюся, 
депутати мене підтримають. До слова, хочу 
зазначити, що всі хороші зміни, які відбува-
ються в нашому селі, стали можливі завдяки 
плідній співпраці апарату Підгороднянської 
сільської ради з депутатським корпусом і ви-
конавчим комітетом. Допомагають і місцеві 
підприємці, за що я їм щиро вдячний.

Мрію облаштувати в селі сквер, який 
стане улюбленим місцем відпочинку меш-
канців села. Хочу зробити там доріжки, під-
світку, встановити лавочки, щоб людям було 
куди прийти, відпочити, погуляти, поспіл-
куватися. Бо зараз молодь, батьки з дітьми 
здебільшого проводять дозвілля на дитячо-
спортивному майданчику, який ми відкрили 
восени 2017 року, а старшим і вийти нікуди.

— Не боїтеся вандалів, чи у вас люди 
чемні?

— Чемні. Але про всяк випадок встанови-
ли по селу кілька камер цілодобового відеос-
постереження. (Сміється). Прикро, коли для 
людей стараєшся, а вони нищать те, що зро-
блено. Тішить, що це — поодинокі випадки. 

А загалом село у нас безпечне, якихось 
резонансних випадків, дякувати Богу, не тра-
плялося. Може тому, що все на виду, бо всі 
вулиці села у нас освітлені.

— За вуличне освітлення мешканці 
сплачують?

— Ні, платимо з бюджету сільської ради. 
З метою економії на всіх вуличних ліхтарях 
встановили ЛЕД лампи, що дало змогу втричі 
скоротити витрати на оплату електроенергії.

— Сергію Володимировичу, ви любите 
своє село?

— Хочеться відповісти словами з пісні: 
«Село моє, для мене ти — єдине». Я тут наро-
дився і виріс, тут і живу. Для мене Підгородне 
— найкраще, і підгороднянці — найкращі. 
Мені хочеться, щоб людям було комфортно 
тут жити, народжувати і ростити дітей. Щоб 
вони не виїжджали за кордон у пошуках кра-
щої долі, а розбудовували своє село, нашу 
Україну. Бо тільки нам під силу щось змінити 
в державі. Бо ми і є держава і її доля в руках 
кожного, без винятку, її громадянина. Кожен 
із нас щодня має звітувати перед собою: «А 
що я сьогодні зробив, щоб завтра в країні жи-
лося краще?» Тільки так ми зможемо досягти 
успіху, подолати негаразди, труднощі, вивес-
ти державу на новий рівень. Бо хто, якщо не 
ми?

Користуючись нагодою, напередодні 
великого свята — Христового Воскресін-
ня хочу привітати всіх односельців. Нехай 
ваші домівки наповнюються затишком, 
теплом, достатком. Щастя, здоров’я і зла-
годи вам, вашим рідним і близьким. Миру 
і процвітання нашій Україні!

Спілкувалася Наталя ГАЛУЩАК.

На сторінках «Подільського слова» ми чимало писали про реформу децентралізації, про приклади 
Байковецької та Великогаївської громад, які сьогодні успішно розвиваються і є флагманами реформи 
чи не по всій Україні. 

Як відомо, ще в червні минулого року на сесії Тернопільської обласної ради депутати схва-
лили перспективний план, згідно з яким на базі Тернополя і Тернопільського району мало бути 
створено п’ять нових ОТГ – Тернопільська громада з центром у Тернополі, до якої мають увійти 
обласний центр та села Кобзарівка, Малашівці і Чернихів Зборівського району; Настасівська (Наста-
сів, Мар’янівка та Йосипівка); Острівська (Острів, Буцнів, Серединки, Велика Лука, Хатки, Мишковичі, 
Петриків); Підгороднянська (Підгородне, Довжанка, Домаморич, Драганівка, Почапинці, Забойки, 
Великий Ходачків); Білецька (Біла, Чистилів, Плотича, Великий Глибочок, Івачів Горішній, Івачів До-
лішній, Ігровиця).

23 грудня відбулися перші вибори у новостворених Білецькій і Настасівській ОТГ. Ще у двох 
громадах — Острівській і Підгороднянській — вибори не було проведено. 

Про стан справ, плани і перспективи спілкуємося з сільським головою  
с. Підгородне Сергієм Чапраком, який був одним із ініціаторів створення громади.

Щоб завтра в країні 
жилося краще

Працівники апарату сільської ради
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Дев'ята річниця  
світлої пам’яті  
Павла Дмитровича Бойка  
13.06.1971 — 10.04.2010
Як  швидко,   невблаганно   летить  час.   

Минає дев'ятий рік, як пішов у вічність наш 
найдорожчий тато, чоловік, син — Павло 
Дмитрович Бойко. А біль невимовної втра-
ти не вщухає. Не хочуть змиритися розум 
і серце, що Тебе більше нема. Ти пішов у  
засвіти зовсім молодим, 39-річним. Ми не змогли Тебе врятува-
ти від важкої невиліковної недуги. У пам’яті всіх, хто Тебе знав, 
Ти залишився назавжди доброзичливою, щирою, порядною  
людиною, справжнім лікарем з небайдужим серцем, турботливим  
чоловіком, люблячим батьком, найдорожчим сином і зятем.

Вічна Тобі любов і вдячність за чудові роки, впродовж яких Ти 
був з нами. Лебединим пухом хай буде Тобі земля, а душі — вічний 
спокій і Царство Небесне.

Не заросте ніколи та стежина,
Що провела Тебе в останню путь,
Похилиться зажурена калина,
І добрим словом люди пом’януть.

Сумуючі дружина, син, батьки.

НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267
Продам дім (2 кімнати і 2 кухні) газ, во-
догін, сад, пасіка, асфальт, близько за-
лізниця, 11 км від м. Тернопіль, 0,15 га 
землі, побутову техніку 0971307623

Оренда
Здам в оренду приміщення під офіс. 
Дві кімнати по 20м. кв. на вул. 15 квітня 
0677005502

техНIка
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, хо-
дової частини, комп’ютерна діагностика 
автомобілів, рихтувальні і зварювальні 
роботи. 0677005502, 0974351918
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502
Продам мотоблок ЗуБр дизель зі 
всіма навісними приладами. Ціна 
договірна.0983319207, 0976058191

БудIвНиЦтво, ремоНт
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237

Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

Послуги по утепленню квартир та 
будинків0971448151
Якісне прибирання будинків. 0683447459

Продам
Стінку у вітальну «Київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Нову велику мікрохвильову піч «Сам-
сунг», новий сепаратор для перегонки 
молока, пилосос марки «Самсунг», б/к, 
ванну металеву, 1,5 м,  б/к, кухонний 
сервант кутовий — виробник фабрика 
«Нова», пральну машинку-автомат 
італійського виробництва «Ардо», б/к, 
скло завтовшки 6 мм. Також недорого 
шапки-вушанки фабрики «Тисмениця»,  
натуральні дублянки італійського й 
турецького виробництва.Телефонувати 
у будь-який час 0981190464. 
Продам сервізи фарфорові чайні, 
кавові. 0974404160

Куплю
Куплю стару червону грубу черепицю 
0673011109
Куплю макулатуру, склобій, пивні 
пляшки, пластмасу, металеві банки, 
стару побутову техніку. Виїзд до клієнта. 
Високі ціни. 0965954389
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257

робота
На роботу потрібен журналіст.  
Офіційне працевлаштування.  
Повний робочий день.  0503776715, 
0977218259, 0977947546.

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Запчастини до пиловсмоктувачів, 
пральних машин та ін. техніки, 436043, 
0970109717

Демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

ВСе Для Дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Жалюзі, ролети (горизонтальні, вер-
тикальні), римські штори 254897, 
0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275

СIльСьКе гоСпоДарСтВо
Продам

продаю гуртом на вроздріб са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини 0973944257, 
0505411913
Все для розсади: касети, грунти, 
торфяні таблетки, горщики. Садовий 
інвентар 0673708605

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

поСлуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928

Дахові роботи. Дошка, лати, мурлати 
0981010055, 0981010077
Ремонт пральних машин та іншої  
побутової техніки.  0970083248
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421

металоЧерепиЦя!
Німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! повна 
комплектація та професійний мон-
таж Вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

НАЦІОНАЛЬНА МЕРЕЖА 
Офіційно працевлаштовуємо 

в усіх країнах Європи, Ізраїлі, Ав-
стралії, Катарі, ОАЕ та багатьох 
інших країнах.

Без посередників•	
Візова допомога•	
Великий вибір вакансій•	

(068)997-56-76
Сайт: https://ukraine-eu.com.

ua/work

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

охоронці. Вахта. робота постійна.  
Житло надаємо безкоштовно.  
0972558885, 0504100119

ВВаЖати НеДIйСНим
Втрачено студентський квиток ВК 
№12251211 на ім'я Олійник Людмили 
Вікторівни, студентки II курсу факульте-
ту медіакомунікацій і підприємництва, 
виданий Української академією друкар-
сттва , вважати недійсним.

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Оголошення

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Детальний 
план території для будівництва індивідуального житлового будинку, господарських будівель і споруд в с. 
Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області» (земельна ділянка гр. Полов’юк В.С.). 

Громадське слухання відбудеться  06.05.2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради 
за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Детальний 
план території формування земельної ділянки під господарський двір фермерського господарства «Скоче-
ляс» на вул. Польова, 10 у селі Грабовець Тернопільського  району Тернопільської області». 

Громадське слухання відбудеться  06.05.2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради 
за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

тоВ «Забудовник» запрошує на ро-
боту будівельників віком до 45 років 
(фасадчики та різноробочі) в м. Київ, 
м. Житомир. Житлом забезпечуємо. 
Заробітна плата від  14 000 грн.  
(097) 111 91 60.

В селі Байківці ФОП Оліх Б. А. буде проводити землевпорядні роботи з встановлення межових знаків в 
натурі (на місцевості) земельної ділянки гр. Кіт Надії Теодорівни.

17.04.2019 р. просимо бути присутніми власників і користувачів суміжних земельних ділянок (Базан. Л. 
Я. та Мельник В. І.).

В селі Байківці ФОП Оліх Б. А. буде проводити землевпорядні роботи з встановлення межових знаків в 
натурі (на місцевості) земельної ділянки гр. Марко Галини Богданівни.

17.04.2019 р. просимо бути присутніми власників і користувачів суміжних земельних ділянок (Хома В.В. 
та Волошин І.С.).

Співчуття

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Детальний 
план території формування земельної ділянки для розміщення виробничо-складської товарно-торгівельної 
бази в с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області». 

Громадське слухання відбудеться  08.05.2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради 
за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька,  47.   

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах. 
Продам пилок, мед 0685392533, 
0972076523
Надія - 2002. Курси масажу, домашньої 
медсестри 0674225474

Великоберезовицька селищна рада Тернопільського району Тернопільської області рішенням сесії селищ-
ної ради №593 від 28.03.2019 року затвердила технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель 
села Кип'ячка.

Затверджена базова вартість 1 кв. м земель села Кип'ячка — 162,74 грн/кв.м.
Рішення набуває чинності з 01.07.2019 року.
З технічною документацією можна ознайомитися у селищній раді за адресою: смт Велика Березовиця, 

вул. Микулинецька, 42. 

Колектив НВК «Довжанківська ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ» висловлює 
щирі співчуття голові профспілкового комітету школи, вчителю 
української мови та літератури БОНДАР Катерині Йосипівні  з при-
воду смерті її батька.

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Детальний 
план території формування земельної ділянки для розміщення та експлуатації об’єктів дорожнього сервісу 
в с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області». 

Громадське слухання відбудеться  08.05.2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради 
за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   
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Вітаємо! Актуально

Колектив Острівської ЗОШ I-III 
ступенів щиро вітає з днем на-
родження Тараса Михайловича   
СЕМЧИШИНА.

З днем народження вітаєм,
Від всього серця ми бажаєм
Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопільсько-
го району щиро вітає з  днем наро-
дження  соціального робітника  села 
Малий Ходачків Галину Омелянівну 
ІЛИК.    

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутніх цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно на серці,повно на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й  серцем вічно молоді! 

9 квітня відсвяткувала свій день 
народження Наталія Володимирів-
на БАЛАГУРА із с. Гаї-Шевченківські.  
Родина, колеги та друзі щиро вітають 
іменинницю і дарують їй такі слова:

Скільки квітів навесні, 
Скільки листя в гаї,
Стільки здоров’я, щастя, радості
Ми тобі бажаєм.
Щоб спокій і мир панували в родині,
Щоб щастя всміхалось на кожній хвилині.
Щоб горе дороги до хати не знало,
Щоб життя радість дарувало.

Колектив НВК  «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів - ДНЗ» вітає з днем 
народження вихователя Марію Іва-
нівну ФУКУ.

В цей дорогий для серця день
Бажаєм квітів і пісень!
Від друзів – щирих привітань,
Від зірок – здійснення бажань!
Від сонця – світла і тепла,
Щоб доля щедрою була!
І не спинити часу лік,
Нехай щастить весь довгий вік!

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ» щиро вітає з 50-
річчям заступника директора з 
навчально-виховної роботи Олену 
Данилівну ТВЕРДОХЛІБ.

Бажаємо Вам квітів та мирного неба,
Грошей та здоров'я ще більше, ніж треба.
Хай доля Вам щастя багато дає,
Зозуля сто років життя накує.
Хай справдяться мрії, здійсняться дива,
Хай кругом від сміху іде голова,
Достатку – у будні, в свята – подарунків,
Гарних подій, доброти, поцілунків!
 
Колектив Тернопільської РДА щи-

росердечно вітає з днем народження 
адміністратора центру надання адмі-
ністративних послуг Тернопільської 
РДА Ірину Степанівну РЕДЬКВУ.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив працівників відділу осві-
ти та районного методичного кабі-
нету щиро вітає з днем народження 
бухгалтера Ірину Володимирівну 
ЯЦУРУ.

Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним! 

Колектив Тернопільської РДА 
щиро вітає з днем народження в.о. 
директора Тернопільського район-
ного центру соціальних служб для 
сім'ї, дітей та молоді Єдуарда Олек-
сандровича ГРІШИНА.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Колектив працівників Фонду 
комунального майна у Тернопіль-
ському районі щиро вітає з 65-
літнім ювілеєм сторожа Галину 
Мирославівну ЗАРУДНУ.

Зорить чудова Ваша дата,
Цей світлий день – Ваш ювілей.
У дім уже заходить свято
З вітанням друзів та гостей.
Хай незліченні будуть роки,
Багаті сонцем та добром,
Веселим спів, легкими кроки,
Хай доля сповниться добром.

Іменинники  КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  
районний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — завідувач 
ФАП с. Довжанка Наталія Олексан-
дрівна СТАНІСЛАВЧИК, робітник 
АЗПСМ смт Великі Бірки Михайло 
Михайлович ЗУБИК, реєстратор 
медичний АЗПСМ с. Мишковичі Ма-
рія Богданівна ЛАЗУТА, молодша 
медична сестра  ФАП с. Підгородне 
Ольга Миколаївна ЛІТКОВЕЦЬ, мо-
лодша медична сестра ФАП с. Острів 
Галина Дмитрівна НАЗАРИК.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» —  сестра 
медична з масажу Олена Олексан-
дрівна КОЗЛОВА, секретар Любов 
Ярославівна КРАВЧЕНЮК, лікар-
терапевт Пелагея Михайлівна ГНІ-
ДА, статистик медичний Євгенія 
Петрівна ДМИТЕРКО, молодша 
медична сестра Наталія Володи-
мирівна СЕМЕНЧУК, молодша ме-
дична сестра Галина Михайлівна 
КОВАЛЬЧУК, лікар-терапевт Олег 
Степанович СУСЛА, бухгалтер 
Людмила Анатоліївна БАЛАБУШ-
КА, старша сестра медична Ольга 
Броніславівна ВОЛОСКОВСЬКА, 
молодша медична сестра Тетяна 
Йосипівна ФРИС, лікар-стоматолог 
Віктор Петрович ЗАМРИГА, 
фельдшер-лаборант Наталія Мики-
тівна БРИЛЬ.

В цей дорогий для серця день
Бажаєм квітів і пісень!
Від друзів – щирих привітань,
Від зірок – здійснення бажань!
Від сонця – світла і тепла,
Щоб доля щедрою була!
І не спинити часу лік,
Нехай щастить весь довгий вік!

Колектив ДНЗ «Світ малечі» с. Ігро-
виця щиро вітає з днем народжен-
ня помічника вихователя Оксану  
Ярославівну ТИМОФІЙЧУК.

Із днем народження вітаєм!
Добра і радощів бажаєм,
Здоров’я на усі літа,
Хай в серці квітне доброта.
Хай в небі сонце ніжно сяє,
Веселка барвами заграє,
Щебечуть солов’ї грайливо
На життя довге й щасливе!

Основні службові обов’язки:
— швидке та ефективне реагування на право-

порушення, патрулювання визначеної території 
для забезпечення публічної безпеки і порядку;

— забезпечення безпеки дорожнього руху;
— здійснення контролю стану дорожньої інф-

раструктури;
— виїзд на виклики громадян;
— надання невідкладної допомоги громадя-

нам;
— здійснення заходів, спрямованих на роз-

криття злочинів по гарячих слідах, а також про-
тидія злочинності;

— здійснення превентивних заходів (перевірка 
осіб, що перебувають під адміністративним на-
глядом, перевірка власників зброї тощо).

Бажані якості та навички:
— висока мотивація та орієнтація на якісні 

зміни в державі;
— здатність швидко приймати рішення та ді-

яти в екстремальних ситуаціях;
— дисциплінованість, організованість, відпо-

відальність;

— комунікабельність, ввічливість, стрима-
ність, прагнення допомагати людям;

— вміння аргументовано висловлювати свою 
думку;

— досвід роботи з ПК (офісні програми, Інтер-
нет) на рівні впевненого користувача.

Вимоги до кандидатів:
 — громадянство України;
— вік від 18 років;
— вільне володіння українською мовою;
— повна загальна середня освіта;
— наявність посвідчення водія категорії В;
— знання Конституції України, ЗУ «Про На-

ціональну поліцію», ЗУ «Про запобігання коруп-
ції», Кодексу України про адміністративні право-
порушення;

— відсутність офіцерського військового чи 
спеціального звання.

Ми пропонуємо:
— заробітну плату від 10300 грн (після успіш-

ного проходження первинної професійної підго-
товки);

— соціальне забезпечення згідно з діючим за-
конодавством, пільговий лізинг на житло, ком-
пенсацію оренди за винайм житла;

— професійну підготовку за міжнародними 
стандартами;

— можливість отримання вищої освіти у ви-
щих навчальних закладах зі специфічними умо-
вами навчання, які здійснюють підготовку полі-
цейських;

—перспективу кар’єрного росту.
Реєстрація кандидатів на конкурс триває до 

19.04.2019 на сайті https://nabir.np.gov.ua

Оголошення

Триває набір в поліцію на посаду поліцейського 

Про заборону спалювання сухої трави
Щорічно з приходом весни в містах і селах, на полях і сіножатях, на пагорбах і вздовж 
доріг рухаються вогняні «фронти», які знищують на своєму шляху все живе. Відтак 
пожежно-рятувальні підрозділи Тернопільського району все частіше залучаються до 
ліквідації пожеж в екосистемах.

Внаслідок необережного по-
водження з вогнем чи людського 
недбальства й необачності на від-
критих територіях, господарських 
угіддях, уздовж транспортних 
магістралей, на узбіччях і навіть 
практично у центрі населених 
пунктах горить суха рослинність. 
Кількість таких пожеж постійно 
зростає. Шкода від самовільного 
й неконтрольованого спалюван-
ня рослинних залишків різно-
стороння й таїть велику небез-
пеку. Вогонь знищує не лише 
сухостій, а й насіння і коріння 
живих рослин, пошкоджують-
ся нижні частини дерев і кущів, 
також погіршується якість ґрун-
тів, що призводить до зниження 
урожайності. Спалювання сухої 
трави може спричинити масш-
табні пожежі, які можуть  зни-
щити житлові будівлі та загро-
жувати життю людей.

Під час горіння листя та інших 
рослинних залишків у повітря ви-
вільняються шкідливі хімічні спо-
луки, які несуть велику шкоду для 
здоров’я людини. При спалюванні 
трави на присадибних територіях 
або стерні на фермерських по-
лях виникає загроза перекидання 
вогню на природні ділянки, що 
призводить до знищення диких 
рослин та тварин. Виникає за-
гроза лісових пожеж і загоряння 
житлових будинків. Якщо пожежі 
виникають на місцевості, через 
яку прокладено високовольтні 
лінії електропередач, постає нова 
загроза. Дим і вогонь є напівпро-
відниками і за відповідних умов 
здатні стати причиною закоро-
чення ЛЕП.

Лікві+дація таких пожеж від-
різняється від інших тривалістю 
та потенційною можливістю збіль-
шення масштабів. Для їх гасіння 
потрібно залучати значну кіль-
кість рятувальних сил, пального 

і спецтехніки на тривалий тер-
мін. Адже на відкритій території 
в безвітряну погоду вогонь може 
розповсюджуватися зі швидкіс-
тю до 4-х кілометрів на годину, а 
у вітряну – до 30. Висота полум’я 
сягає двох метрів, а при сильному 
вітрі з різкими змінами напрямку 
та швидкості обсяг таких пожеж 
протягом 15-30 хвилин збільшу-
ється в 2-3 рази.

Спалювання сухої трави, опа-
лого листя та інших рослинних 
залишків без дозволу відповід-
них органів заборонене законо-
давством України. Відповідаль-
ність за порушення цієї норми 
передбачена Кодексом України 
про адміністративні правопору-
шення і тягне за собою накладен-
ня штрафу на громадян у сумі від 
десяти до двадцяти неоподаткова-
них мінімумів доходів громадян і 
на посадових осіб – від п’ятдесяти 
до сімдесяти неоподатковува-
них мінімумів доходів громадян 
(ст.77-1 КУпАП ).

Крім того, при притягненні 
винних осіб до адміністративної 
відповідальності, враховуються 
всі обставини правопорушення 

та тяжкість його наслідків, оскіль-
ки статтею 245 Кримінального 
кодексу України за знищення або 
пошкодження лісових масивів, зе-
лених насаджень навколо населе-
них пунктів, вздовж залізниць, а 
також стерні, сухих дикоростучих 
трав, рослинності або її залишків 
на землях сільськогосподарсько-
го призначення вогнем чи іншим 
загально-небезпечним способом 
передбачено кримінальну відпові-
дальність. Винних карають штра-
фом від трьохсот до п’ятисот нео-
податковуваних мінімумів доходів 
громадян або обмеженням волі 
на строк від двох до п’яти років. 
Ті самі дії, якщо вони спричинили 
загибель людей, масову загибель 
тварин або інші наслідки, карають-
ся позбавленням волі на строк від 
п’яти до десяти років. 

Громадяни, дотримуйтесь пра-
вил пожежної безпеки, відмовтесь 
від спалювання сміття й рослин-
них залишків! Якщо ви бачите, як 
інші палять листя й траву,  пояс-
ніть, чому це не слід робити.

Тернопільський районний відділ 
У ДСНС України у Тернопільській 

області.
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Долучилися до акції й вихованці гуртків «Пішохід-
ний туризм» та «Джура» Почапинської ЗОШ I-III ст. Вони 
прибирали сільський стадіон у с. Драганівка.

«Кожен зробив свій внесок у впорядкування території. 
Озброївшись рукавичками та пакетами для сміття, прибрали 
порожні бляшанки, пластикові пляшки, поліетиленові паке-
ти, які залишили недобросовісні відпочивальники. Звільнили 
від торішнього опалого листя стадіон та висадили на узбіччі 
40 ялинок, — розповіла президент учнівського самовряду-
вання шкільного парламенту «Первоцвіт» Юлія Жаворон-
ко. — Дякуємо нашому організатору Дмитрові Піговському, 
який виховує любов до природи, бережливе ставлення до 
неї, формує екологічну культуру і почуття особистої відпо-
відальності. Пам’ятаймо, що природа — це наш дім, а ми — 
господарі в нім».

Організовано вийшли на вулиці і майдани, щоб зро-
бити свою громаду красивішою, працівники апарату 
Байковецької сільської ради і комунальних підпри-
ємств. До яких приєдналися й мешканці сіл громади.

Незабаром, повідомляють у сільській раді, у громаді буде 
організовано ще кілька масових прибирань сіл громади. 

Кипить робота й в усіх населених пунктах Великога-
ївської громади. 

3 квітня відбулося спільне прибирання на прилеглій тери-
торії до амбулаторії загальної практики–сімейної медицини у 

селі Баворів. 6 квітня загальна толока відбулася в Гаю Кобза-
ря у селі Великі Гаї. 

На своїй сторінці у Фейсбук голова Великогаївської 
сільської ради ОТГ Олег Кохман висловлює щиру подяку 
колективу апарату Великогаївської сільської ради ОТГ, старо-
стам, працівникам амбулаторії, КП «Громада-Сервіс», праців-
никам ФГ «Бучинського» і керівнику Анатолію Бучинському 
та всім мешканцям громади, які знайшли час і підтримали 
місячник благоустрою. «Дуже приємно бачити, що з кожним 
днем села громади стають чистішими і ошатнішими», — пише 
Олег Андрійович.

Заходи з прибирання спільних територій впродовж 
березня-квітня відбувалися й на території населених 
пунктів Білецької ОТГ, до яких долучалися всі охочі, від 
дорослих до школярів та навіть дошкільнят. Останні навви-
передки сперечалися, кому ж вдасться першим донести сміт-
тя до мішка. Із внутрішнім відчуттям обов’язку та бажанням 
зробити своє село кращим, білівчани, доклавши максимум 
зусиль, створювали чистоту навколо власних домівок та гро-
мадських місць.

Добрі справи

Прошова

Застінка

Працівники Тернопільської 
районної державної адміні-
страції на чолі з першим заступ-
ником голови РДА Володимиром 
Осядачем і працівники управління 
з питань цивільного захисту Тер-
нопільської обласної державної 
адміністрації разом із начальни-

ком управління Ігорем Лівінським 
6 квітня провели прибирання 
придорожньої смуги автодо-
роги державного значення М-12 
Стрий - Тернопіль - Кіровоград 
- Знам'янка (через м. Вінницю), 
на відрізку шляху між селами Під-
городне і Почапинці. Як ми вже 
писали напередодні, 22 березня 
працівники Тернопільської РДА 
на чолі з головою Олександром 

Похилим, працівники управлін-
ня з питань цивільного захисту 
Тернопільської ОДА та Велико-
березовицької селищної ради 
провели заходи із забезпечення 
чистоти, порядку і благоустрою 
на території майбутнього парку 
поблизу стадіону, біля пам’ятника 
Тарасу Шевченкові та символічної 
могили полеглим за волю України у 
смт Велика Березовиця.

Зберегти красу природи, сприяти її 
оновленню — завдання кожної людини!
На Тернопільщині триває Всеукраїнська акція «За чисте довкілля», в рамках якої відбуваються заходи щодо лікві-
дації несанкціонованих сміттєзвалищ; прибирання та приведення у належний санітарний стан придорожніх смуг, 
парків, скверів, берегів водойм; благоустрій прибудинкових територій; висаджування дерев і квітників.
Працівники комунальних установ, держслужбовці, школярі, мешканці населених пунктів активно долучаються до 
акції і роблять свій посильний внесок у забезпечення чистоти і порядку.

Мишковичі

Настасів

Великі Бірки
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Вітаємо!

Колектив ПП «Агрофірма «Медобори» щиро вітає з ювілеєм 
головного бухгалтера Любомиру Андріївну КЛИМОВИЧ.

Дорога Любомиро Андріївно!
У радісний і світлий день Вашого ювілею бажаємо щасливих 

світанків, красивих мрій і їх здійснення! Хай кожен день буде  
сповнений гарним настроєм, душевними зустрічами і плідною пра-
цею. Щастя і радощів у домівку, здоров'я і благополуччя родині, на-
тхнення у всьому. Хай сонце заглядає у вікна, а щастя — в серце!  
Божої опіки Вам на многії літа!

Школярка з Байковецької 
громади отримуватиме стипендію 
Президента України 
Учениця 6 класу Лозівської загальноосвітньої школи Тетяна Заяць продовжує 
вражати своїми знаннями з української мови та літератури. 

На фото: Надія Стасюк і Таня Заяць

За роком рік життя невпинно лине,
Дарує весен веселковий час.
У цю прекрасну ювілейну днину
Вітання щирі Ви прийміть від нас.
Хай доля шле добро і щастя,
Міцне здоров'я, море благ земних,

А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.
Хай в житті Вашім щастя квітує
Весняно-іскристим розмаєм,
Бог ласкавий хай радість дарує
І здоров'я міцне посилає.

З повагою — колектив ПП  «Агрофірма «Медобори».

Знай наших!

Добрі справи

Вона успішно здолала всі щаблі ІХ Міжнародно-
го мовно-літературного конкурсу учнівської та сту-
дентської молоді імені Тараса Шевченка. Спочатку 
дівчинка була кращою серед однокласників, потім — 
серед шестикласників Тернопільського району. На 
обласному етапі школярка виборола третє місце.

Але найбільшого успіху Тетянка досягла у фіналі 
конкурсу, тобто на всеукраїнському рівні. Завдяки 
своїм знанням, творчим здібностям вона виборола 
друге місце серед однолітків з усієї держави. 

За чудовий результат, досягнутий на Міжнарод-
ному мовно-літературному конкурсі учнівської та 
студентської молоді імені Тараса Шевченка, наша 
землячка з вересня протягом календарного року 
отримуватиме стипендію Президента України. 

Перемога лозівської школярки — це гордість для 
школи, в якій вона навчається, а також велика наго-
рода для її наставниці, вчительки української мови і 
літератури Надії Василівни Стасюк.

Щиро вітаємо Тетяну Заяць, бажаємо їй, її бать-
кам і педагогам міцного здоров’я і нових звер-
шень!

Слово про слово
Успішна розбудова українського суспільства має базу-
ватися на засадах духовності й моралі. Духовні цінності 
— основа виховання і навчання дітей як у родині, так і в 
школі. Особливу роль у цьому процесі відіграє вчитель 
основ християнської етики.
28-29 березня 2019 року у 

Національному університеті 
«Острозька академія» провели 
ХІV Всеукраїнський фестиваль-
конкурс «Учитель року предметів 
духовно-морального спрямуван-

ня – 2019» на тему «Слово про 
слово», присвячений 25-річчю 
відновленої Острозької академії. 
Його мета — привернути увагу 
українського суспільства до вчи-
теля, який викладає такі пред-

мети, сприяти зростанню його 
професійної майстерності, обміну 
досвідом.

Лауреатом цього конкурсу 
стала вчителька основ христи-
янської етики, української мови 
та літератури, мистецтва Вели-
коберезовицької ЗОШ І-ІІІ сту-
пенів Любов Степанівна Венета. 
Її нагородили грамотою «За кре-
ативну інтеграцію біблійних цін-
ностей у предмет «Українська лі-

тература» за краще богословське 
тлумачення значення біблійного 
вірша» та вручили бібліотечку 
християнської літератури.

Любов Степанівна успішно 
презентувала власну розробку 
інтегрованого уроку «Поема «Ка-
терина» Тараса Шевченка крізь 
призму Божих Заповідей» та ви-
ховного заходу «Покликання і 
служіння», здала тести на знання 
Святого Письма і на високому 

рівні показала особисте розумін-
ня біблійного вірша.

Приємною несподіванкою 
стала пропозиція координатора 
ХІV фестивалю-конкурсу, докто-
ра педагогічних наук, професора 
В.М.Жуковського провести пре-
зентований урок зі студентами-
словесниками Національного 
університету «Острозька акаде-
мія».

«Книга Добра» продовжує подорожувати
За підтримки міністра закордонних справ України Павла Клімкіна, Міністерства закордонних справ Естонії, Посоль-
ства Естонії в Україні, Міністерства людських ресурсів Угорщини, Посольства Угорщини в Україні, з благословення 
Кардинала, верховного архієпископа Києво-Галицького Любомира Гузара  триває реалізація міжнародного соціаль-
ного проекту «Книга Добра».

«Книга Добра»  мандрує світом та 
об’єднує тисячі дітей і дорослих з єдиною 
метою — відшукати унікальні історії про 
добро в усіх проявах. Це книга про Україну, 
про нас, українців, які щиро творять добро.

Участь у її створенні взяли більше 500 
тисяч дітей і дорослих з усіх куточків 
країни. 350 переможців попередніх  етапів 
проекту мали змогу в складі української де-
легації передати примірники книги в най-
більші бібліотеки світу, зокрема Ватикану, 
Туреччини, Литви, Латвії, Естонії, Руму-
нії.

Запрошуємо всіх бажаючих до участі 
в захоплюючому та пізнавальному етапі 
міжнародного соціального проекту «Книга 
Добра». Представники благодійного фонду 
«Чисті серцем» та редакційна рада на чолі 
із Марією Матіос будуть обирати найактив-
ніших кандидатів для мандрівок із «Книгою 
Добра»  у найвідоміші бібліотеки  світу.

Щоб стати послом миру і до-
бра, потрібно активно про-
водити заходи, пов’язані із 
міжнародним соціальним про-
ектом «Книга Добра»:
- читати й аналізувати історії добра в 
школах, позакласних гуртках, будин-
ках творчості тощо;
- пропагувати добро: проводити 
різноманітні флешмоби із викорис-
танням  історій із «Книги Добра»;
- створювати відеоролики, мультфіль-
ми, блоги  і т. д.;
- організовувати художні виставки 
із використанням  історій із «Книги 
Добра»;
- театралізувати історії із «Книги До-
бра» та інше.

Під час проведення заходів обов’язково 
використовувати символіку проекту. Брати 
участь можна як одноосібно, так і колектив-
но.

Результати виконаних робіт необхідно 
надсилати у відео та фотозвітах на електро-
нну адресу: knygadobra50@gmail.com .

До кінця 2019 р. заплановано переда-
ти книгу у 15 країн світу за участю 1 000 
дітей та 200 дорослих (активні учасни-
ки конкурсу, керівники гуртків, вчителі 
шкіл, вихователі дошкільних навчаль-
них закладів). Крім того, найактивніші 
учасники отримають цікаві подарунки: дру-
ковану «Книгу Добра» із автографами орга-
нізаторів проекту, листівки, виготовлені на 
черпаному папері, та інші подарунки.

Із запитаннями звертайтеся до представ-
ників БФ «Чисті серцем» за номером теле-
фону +380 (50) 433 98 18.

Давайте творити добро разом! 
Організатори  проекту: 
БО «Благодійний фонд  «Чисті серцем», 

Центр української культури у м.Таллінні  
(Естонія), Державне самоврядування укра-
їнців Угорщини.

Посилання на відео про проект: 
youtu.be/_ptcs6gIsTM
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Переконлива перемога «Агрона»
ФК «Тернопіль-ДЮСШ» – «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) 0:4
ФК «Тернопіль-ДЮСШ»: Коноба, Оконський, Новачинський (Німаш, 
68), Чопик, Шкварло, Жига, Мостовий, Туре (Баб’як, 77), Павлусь, Нако-
нечний (Хавтур, 59), Марценюк (Солтис, 86).
«Агрон-ОТГ»: Рогаль, Пастернак, Андрієшин, Ковалик (Скобляк, 67), 
Семенець, Гаврилюк (Кривобедрий, 56), Вонс (Лук’янов, 62), Білик, Чер-
вонецький (Коник, 71), Ковалевський (Гурін, 73), Процик (Когут, 65).

На прийом до лікаря

Онкологія — це не вирок 
Зазвичай у акушера-гінеколога обстежуються жінки дітородного віку та ті, які, згідно з професійними ви-
могами, мають хоч раз у рік проходити медичний огляд (учителі, медики, кухарі та ін.). Жінки, старші сорока 
років, відвідують лікаря-гінеколога лише тоді, коли мають певні симптоми захворювання. Проте, як заува-
жують медики, саме в цей період у деяких жінок найчастіше діагностують онкологію. Якщо виявити хворобу 
на ранній стадії, її можна успішно вилікувати. Тому так важливо виробити у кожної представниці прекрасної 
статі хорошу та корисну звичку — хоча б раз на рік проходити профілактичне обстеження у лікаря-гінеколога. 
Про одне із найпоширеніших та найнебезпечніших захворювань жіночої статевої сфери — рак шийки матки 
— спілкуємося з лікарем акушером-гінекологом Тернопільської центральної районної лікарні Ольгою Ревою.
- Пані Ольго, яка статистика цього за-

хворювання?
- В структурі онкозахворювань рак 

шийки матки займає 4-те місце після раку 
шлунку, органів дихання, шкіри та 2-ге міс-
це після раку молочної залози у структурі 
жіночої онкології. Щороку у світі це небез-
печне захворювання діагностують у 600 000 
жінок. В Україні рак шийки матки виявля-
ють у 7500 жінок, 2500 яких помирають (з 
них 500 — працездатного віку).

 У Тернопільському районі рак шийки 
матки на різних стадіях щороку виявляють 
у 6-8 жінок. Нині 44 жінки району пере-
бувають на обліку в лікаря-гінеколога. На 
жаль, були і летальні випадки.

- Які причини захворювання на рак 
шийки матки?

- Його спричинюють віруси. Зокрема – 
папілома вірус, особливо небезпечні його 
16 та 18 типи, що можуть передаватися при 
незахищеному статевому контакті. При-
чиною захворювання можуть бути окремі 
види герпесу та інші інфекції. 

- Які симптоми захворювання?
- Передусім, мають насторожити кро-

вотечі, зокрема патологічні вагінальні, 
кровотечі між менструаціями, кровотечі 
та біль під час та після статевого акту, під 
час спринцювання, кровотеча в менопаузі 
тощо. Це свідчить, що хвороба вже прогре-
сує.

-  Тому жінки саме в цей час приходять 
на прийом до гінеколога?

- На жаль. На ранній стадії рак шийки 
матки виявляють при медичному огляді 
або у молодих жінок, які приходять на кон-
сультацію з приводу планування вагітності 
тощо. А симптом – це вже хвороба на стадії 
розвитку. Бо коли вона лише починається, 
жінка почувається здоровою, немає крово-
теч та не відчуває болю. 

- Тому не лише лікарі-гінекологи, а й 
інші спеціалісти часом вимагають у жі-
нок щорічного обстеження у лікаря- гіне-
колога.

- Саме так. Адже рання діагностика та 
своєчасне лікування передракових станів 
зменшує захворюваність на рак шийки 

матки як мінімум у 20 разів. Обстеження, 
яке називають цитологією, — безболісне і 
триває кілька хвилин. Більшість жінок ми 
тішимо інформацією, що вони здорові. У 
такому випадку пацієнтки мають пройти 
таке обстеження лише через рік з метою 
профілактики.

У деякому матеріалі можуть бути ви-
явлені так звані доброякісні зміни, які 
свідчать про наявність інфекції. Гінеколог 
призначає пацієнтці відповідне лікування, 
після якого цитологічне обстеження про-
водять ще раз, щоб впевнитись, що жінка 
здорова. 

Наявність клітинної атипії у мазку є до-
казом передракового стану різного ступеня 
складності. Жінці, у якої виявлені атипові 
клітини, призначають додаткове обстежен-
ня — кольпоскопію з біопсією шийки мат-
ки та цервікального каналу.

Кольпоскопія — метод обстеження ший-
ки матки при оптичному збільшенні, що 
дає змогу виявити найбільш змінені ділян-
ки шийки матки та взяти фрагменти ткани-
ни для обстеження. 

Біопсія — забір невеличкої (кілька мілі-
метрів) частинки шийки матки, щоб вста-
новити остаточний діагноз. Своєчасне ви-
явлення папіломавірусної інфекції, інших 
запальних процесів жіночої статевої сфери, 
дисплазій шийки матки дає можливість за-
побігти розвитку раку шийки матки. 

- Де можна пройти ці обстеження?
- У Тернопільській районній лікарні в 

кабінеті лікаря акушера-гінеколога. Наші 
спеціалісти мають високу кваліфікацію. 
Ми відвідуємо наукові конференції, де ви-
світлюють ці проблеми, тому маємо нео-
ціненний світовий досвід, як виявляти та 
лікувати ці хвороби. 

- Дякую, пані Ольго, за змістовну бесі-
ду.

- Користуючись нагодою, хочу побажа-
ти нашим жінкам здоров’я, щастя, а до нас 
приходити лише з метою профілактики. 

Спілкувалася Галина ЮРСА.               

Недовіра простих українців до 
щеплень і до якості вакцин, по-
декуди проведення щеплень пе-
реважно «на папері», відсутність 
в попередні роки вакцин, – це ті 
проблеми, які зумовили зменшен-
ня частки українців, щеплених від 
кору, правцю, дифтерії та інших 
небезпечних інфекцій.

«Найбільша проблема – брак 
інформації у батьків. Бо, здебіль-
шого, інформацію про вакцину, 
наслідки, про підготовку вони 
отримують з преси, з Facebook. 
Чи є вона абсолютно достовір-
ною? Вони «знають» про те, що 
вакцина — це погано, шкідливо 
і це може вбити дитину», — кон-
статує лікар загальної практики 
сімейної медицини Тернопіль-
ського районного центру пер-
винної медико-санітарної допо-
моги, педіатр Богдана Федорівна 
Корчинська. — Одна з найбільш 
міфологізованих тем щодо вак-
цинації — реакції після щеплень. 
Дуже часто батьки помилково 
вважають їх небезпечними для 
здоров’я дитини. В переважній 
більшості випадків такі реакції 
минають самостійно. Жодної не-
безпеки здоров’ю дитини вони не 
несуть. Довіра українців до вак-
цинації є питанням національної 
безпеки. Вакцинація — єдиний 
надійний засіб захисту від смер-
тельно небезпечних хвороб.

Тож закликаємо всіх батьків 
не нехтувати безпекою своїх ді-
тей, не покладатися на інформа-
цію, яку отримують з некомпе-
тентних джерел. Звертайтеся до 
нас, у ТРЦПМСД, або до праців-
ників ФАПів у своїх населених 
пунктах. На сьогодні ми маємо в 
наявності наступні вакцини:

БЦЖ (від туберкульозу) — 720 доз;•	
ІПВ (від поліомієліту інактивова-•	
на) — 490 доз;
ОПВ (від поліомієліту оральна) — •	
400 доз;

АКДП (вакцина від дифтерії, •	
правця і кашлюка адсорбована 
з цільноклітинним кашлюковим 
компонентом) — 1300 доз;
АДП-м (від дифтерії, правця і •	
кашлюка зі зменшеним вмістом 
антигену) — 1880 доз;
Діфтет АДП ДТ — 500 доз;•	
Еувакс (від гепатиту В) — 680 доз;•	
Hib (для профілактики захво-•	
рювання, збудником якого є 
haemophilus influensa типу b) — 
1213 доз;
Пріорікс (від кору, краснухи, епід-•	
паротиту) — 782 дози;
MMR II (від кору, краснухи, епід-•	
паротиту) — 414 доз.

5 фактів  
про вакцинацію
1. Альтернативи 
вакцинації немає.
Вакцинація потрібна для за-

хисту вашої дитини. Інфекційні 
хвороби дуже небезпечні, мо-
жуть спричинити ускладнення, 
інвалідність, деякі — смерть. 
Вакцинація захищає дитину від 

інфекцій, запобігає тяжкому пе-
ребігу хвороби й ускладненням 
— у випадку інфікування. Загар-
товування, повноцінне харчуван-
ня важливі для здоров’я дитини, 
але, на жаль, вони не захищають 
від інфекційних хвороб. Ніщо не 
зможе захистити вашу дитину від 
небезпечних інфекцій краще за 
вакцинацію. Альтернативи вак-
цинації немає.

Вакцинація запобігає розпо-
всюдженню інфекційних захво-
рювань. Завдяки вакцинації у 
світі було викорінено натуральну 
віспу, у багатьох країнах — пра-
вець новонароджених.

2. За календарем щеплень 
дитина отримає захист від 
10 інфекцій.
Згідно з календарем профілак-

тичних щеплень, в Україні дитина 
отримує захист від 10 інфекцій: 
гепатиту В, туберкульозу, дифте-
рії, кашлюка, правця, поліоміє-
літу, гемофільної інфекції, кору, 
краснухи і паротиту (свинки). 
Необхідні для дитини щеплення 

проти цих захворювань прово-
дять у поліклініці безоплатно.

Календар затверджується нака-
зом Міністерства охорони здоров’я 
України. Якщо ваша дитина з яко-
їсь причини не отримала щеплен-
ня згідно з календарем, вакцинація 
проводиться за індивідуальним 
графіком, який складе ваш лікар 
відповідно до рекомендацій Мініс-
терства охорони здоров’я України.

Чи можна зробити дити-
ні щеплення від інфекцій, які 
не належать до переліку 10-ти 
обов’язкових? Якщо вакцина 
проти інфекції, від якої ви хочете 
захистити дитину, зареєстрована 
в Україні і є в продажі, її можна 
купити і зробити щеплення у полі-
клініці чи приватній клініці. До та-
ких, наприклад, належить вакцина 
проти грипу.

3. Вакцинація на рівні 
95% створює бар'єр для 
інфекції у країні.
Чому важливо, щоб більшість 

дітей були вакциновані? Якщо 
95% людей мають імунітет проти 

інфекційного захворювання, воно 
не пошириться територією країни, 
навіть якщо буде завезене з іншої 
держави. Такий імунітет назива-
ється «колективним».  Колектив-
ний імунітет захищає дітей, котрим 
не можна проводити вакцинацію 
через постійні чи тимчасові про-
типоказання. Колективний імуні-
тет може бути сформовано лише в 
результаті охоплення вакцинацією 
понад 95% населення.

 4. Вакцинуватися від 
інфекції краще, ніж 
перехворіти й отримати 
імунітет.
Захворювання, проти яких про-

водиться вакцинація, можуть при-
звести до ускладнень, інвалідності 
та смерті. Вакцинація — безпечний 
спосіб формування захисту проти 
інфекцій. Слід враховувати, що 
імунітет проти інфекційних захво-
рювань на все життя гарантований 
після перенесення лише деяких 
хвороб, наприклад, кору, пароти-
ту, краснухи. Але ці захворювання 
можуть викликати ускладнення. 
Чи варто ризикувати? 

5. Україна закуповує лише 
прекваліфіковані ВООЗ 
вакцини.
Усі вакцини, які закуповуються 

на національному рівні, закуповує 
для України Дитячий фонд ООН 
(ЮНІСЕФ). Вакцини мають про-
йти процедуру прекваліфікації 
Всесвітньої організації охорони 
здоров'я, щоб впевнитися в їхній 
якості і відповідності міжнарод-
ним стандартам. ЮНІСЕФ заку-
повує тільки ті вакцини, що про-
йшли процедуру перекваліфікації 
ВООЗ.

Усі вакцини, що використову-
ються в Україні, давно і широко 
застосовуються у світі. Профіль 
їхньої безпеки й ефективності під-
тверджений масштабним досвідом 
застосування в інших країнах. 

Існують інфекції, схема вакци-
нації проти яких включає кілька 
доз вакцини, що вводяться з реко-
мендованим інтервалом. Напри-
клад, вакцинація проти кашлюка, 
дифтерії, правця, Хіб-інфекції і 
гепатиту В. Якщо у наявності не-
має наступних доз вакцини того 
самого виробника, можна вико-
ристовувати вакцину іншого ви-
робника.

Довіра українців до вакцинації  
є питанням національної безпеки
Після кількох тижнів падіння рівень захворюваності на кір в Україні знову зростає. З 28 березня по 3 квітня найбільше 
нових випадків кору зареєстровано у Тернопільській (243 хворих: 81 дорослий і 162 дитини), в м. Київ (214: 118 дорослих 
та 96 дітей), Київській (175: 96 дорослих та 79 дітей), Харківській (171: 110 дорослих і 61 дитина) та Хмельницькій (160: 
84 дорослих та 76 дітей) областях. За оперативними даними Центру громадського здоров’я МОЗ України, протягом 14-го 
тижня 2019 р. на кір захворіли 2 250 людей — 1121 дорослий та 1 129 дітей. Зупинити спалах може лише вакцинація.

Здебільшого вакцини вводять 
в організм у вигляді ін’єкції. 

Деякі вакцини, наприклад, 
«жива» вакцина проти по-

ліомієліту (ОПВ) вводяться 
орально — у вигляді крапель 

у рот. Також «живі» вакцини 
можуть вводитися інтрана-

зальним шляхом — у вигляді 
спрею в ніс, як вакцина проти 

грипу, що використовується 
в США (в Україні цей тип 

вакцини проти грипу поки не 
застосовується).
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«Полісся» (Житомир) – «Нива» (Тернопіль) 2:0.
Голи: Захаревич (7); Шаврін (73, пен.).
«Нива»: Механів, Герт, Хохлов, Демчук, Залізняк (Радюк, 

54), Мороз, Олексієнко (Ілюк, 57), Дедух (Бідний, 78), Воло-
хатий (Бровко, 63), Гатала (Проців, 75), Литовченко.

Перший офіційний поєдинок цього року «нивівці» зі-
грали в Щасливому на Київщині на полі зі штучним по-
криттям проти одного з лідерів чемпіонату – житомирсько-
го «Полісся». Стартові хвилини зустрічі господарі провели 
активніше, і на 7-й хвилині екс-гравець тернопільської 
«Ниви» Ярослав Захаревич відкрив рахунок, виявившись 
найспритнішим у штрафній площі суперника після подачі 
з кутового – 1:0.

У складі колективу з Тернополя до перерви могли від-
значитися Ігор Гатала і Тарас Мороз, але їхні спроби ви-
явилися невдалими, інформує прес-служба футбольного 
клубу з Файного міста. Загалом більшу частину ігрового 
часу команди провели в рівній боротьбі. Не надто активно 
суперники йшли вперед і зі свистком про початок другого 
тайму. Після перерви «Нива» більше володіла м’ячем і була 
навіть ближчою до того, щоби зрівняти рахунок. У серед-
ині тайму Ігор Бровко вирвався на побачення з воротарем, 
але голкіпер житомирців зіграв надійно, вибивши куляс-
того з-під ніг у півзахисника.

Не використавши свою нагоду, гості пропустили вдруге. 
Новачок команди з Тернополя Остап Ілюк порушив пра-
вила у власній карній зоні під час подачі кутового – арбітр 
вказав на 11-метрову позначку. Максим Механів вгадав на-
прямок польоту м’яча, але лідер атак житомирців Вадим 
Шаврін не схибив. На заключних хвилинах тернополяни 
пішли вперед всіма силами, чим ледь двічі не скористали-
ся їхні опоненти. В першому випадку Вадим Хохлов вибив 

шкіряного з порожніх воріт, а перед фінальним свистком 
Механів урятував після виходу віч-на-віч.

2:0 – завдяки цій перемозі й осічкам конкурентів «По-
лісся» одноосібно очолило турнірну таблицю, а «нивівці» 
завершили друге коло чемпіонату поразкою й опустилися 
на сходинку нижче. В наступному турі наші хлопці теж зі-
грають на виїзді – в суботу, 13-го квітня, у Вінниці в дербі 
проти місцевої «Ниви» (початок зустрічі о 15 год.).

Після поєдинків 18-го туру став відомим розподіл 
місць у турнірній таблиці. Відповідно до цього сформо-
вано календар матчів третього кола чемпіонату:

13 квітня: «Нива» (Вінниця) – «Нива» (Тернопіль).
18 квітня: «Нива» (Тернопіль) – «Черкащина-Академія» 

(Білозір’я, Черкаська обл.).
25 квітня: «Нива» (Тернопіль) – «Верес» (Рівне).
1 травня: «Поділля» (Хмельницький) – «Нива» (Терно-

піль).
5 травня: «Буковина» (Чернівці) – «Нива» (Тернопіль).
11 травня: «Нива» (Тернопіль) – «Чайка» (Петропав-

лівська Борщагівка, Київська обл.).
15 травня: ФК «Калуш» (Івано-Франківська обл.) – 

«Нива» (Тернопіль).
19 травня: «Полісся» (Житомир) – «Нива» (Терно-

піль).
25 травня: «Нива» (Тернопіль) – «Минай» (Ужгород).
До слова, перед протистоянням із «Поліссям» гравці, 

які поповнили склад «Ниви» в зимове міжсезоння, обра-
ли ігрові номери на футболках.

Голкіпери
71 – Владислав Сидоренко. Виступав за команди: «Ат-

лет» (Київ), «Локомотив» (Київ), «Фортуна» (Кейбалівка), 
ФК «Ужгород», «Минай» (Ужгород).

12 – Ілля Ольховий. 15-річний вихованець ДЮСШ 
Тернопіль.

Захисники
33 – Максим Демчук. Виступав за команди «Мастер-

Юніор» (Київ), ДЮСШ-15 (Київ), «Чорноморець» (Оде-
са).

4 – Руслан Бариляк. Захищав кольори «Газовика» (Ко-
марно), ФК «Львів», ФК «Олександрія», ПФК «Львів».

3 – Вадим Хохлов. Виступав за команди «Торпедо-
ВУФК» (Миколаїв), «Динамо-Академія» (Київ), «Варва-
рівка» (Миколаїв), «Лан» (Щербані), «Торпедо» (Мико-
лаїв), МФК «Миколаїв», «Суднобудівник» (Миколаїв), 
«Нива» (Вінниця).

2 – Тарас Радюк. Виступав за команди СДЮШОР-4 
(Львів), «Янтарний» (Новояворівськ), «Гірник» (Ново-
яворівськ), «Нива-Кордія» (Жовтанці), СКК «Демня».

Півзахисники
21 – Ігор Бровко. Виступав за команди «Відрад-

ний» (Київ), «Динамо» (Київ), «Арсенал-ЦСКА» (Київ), 

«Арсенал-Київ», «Говерла» (Ужгород), «Арсенал-
Київщина» (Біла Церква), «Скала» (Стрий), «Колхеті» 
(Поті, Грузія).

20 – Остап Ілюк. Виступав за ФК «Львів», «Авангард» 
(Жидачів), «Зорю» (Городиславичі), ФК «Острів» (Чор-
ний Острів), ФК «Миколаїв», «Буковину» (Чернівці), ФК 
«Калуш».

19 – Максим Проців. Грав у складі ДЮСШ, Тернопіль.
18 – Ярослав Кірієнко. Захищав кольори «Дніпровця» 

(Київ), «Моноліта» (Київ), «Суднобудівника» (Миколаїв), 
ФК «Суми».

16 – Ярослав Кінаш. Виступав за команди УФК «Кар-
пати» (Львів), СДЮШОР-4 (Львів), «Волинь» (Луцьк), 
«Рух» (Винники), ФК «Самбір».

8 – Руслан Дедух. Виступав за команду СДЮШОР 
«Юність» (Чернігів), «Юність» (Чернігів), СКК «Демня» 
(юнаки), ФК «Львів», «Ворскла» (Полтава), «Верес» (Рів-
не), ФК «Чернігів», ФК «Калуш».

Нападник
27 – Дмитро Заїкин. Виступав у складі команд «Дина-

мо» (Київ), «Скала-2» (Моршин), «Скала» (Стрий), «Кар-
пати» (Львів), «Верес» (Рівне).

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.  

Футбол | Друга ліга України. Тур 18

«Нива» зазнала поразки

Переконлива перемога «Агрона»
Чемпіонат України серед аматорів. Тур 15

Турнірна таблиця 
Чемпіонат України, друга ліга. Група «А» 2018/2019 рр.

М Команда І В Н П М О
1 «Полісся», Житомир 18 9 6 3 14-9 33
2 «Минай», Ужгород 18 9 4 5 25-15 31
3 «Нива», Вінниця 18 7 8 3 19-12 29
4 «Черкащина-Академія» 18 8 5 5 21-15 29
5 ФК «Калуш» 18 8 5 5 18-13 29
6 «Верес», Рівне  18 7 3 8 11-13 24
7 «Поділля», Хмельницький 18 5 5 8 14-17 20
8 «Нива», Тернопіль  18 5 5 8 13-18 20
9 «Чайка», П. Борщагівка  18 3 7 8 10-15 16
10 «Буковина», Чернівці 18 3 4 11 12-30 13

Турнірна таблиця 

М Команда І В Н П М О

1 ФК «Малинськ»  (Рівненська область) 13 8 4 1 29-10 28

2 «Покуття» (Коломия, Івано-
Франківська область) 12 9 0 3 36-9 27

3 ОДЕК (Оржів, Рівненська область) 12 7 4 1 29-8 25

4 «Карпати» (Галич, Івано-Франківська 
область) 12 6 5 1 19-5 23

5 «Агрон» (Великогаївська ОТГ, Терно-
пільська область) 12 6 4 2 21-11 22

6 «Рочин (Соснівка, Львівська область) 11 5 2 4 19-12 17
7 ФК «Ужгород» 10 4 0 6 14-20 12

8 «Кристал» (Чортків, Тернопільська об-
ласть) 13 3 1 9 13-23 10

9 ФК «Тернопіль-ДЮСШ» 13 1 1 11 11-42 4
10 СК «Хмельницький» 12 0 1 11 4-55 1

На фото: у першому офіційному матчі цього року «нивівці» 
зазнали на виїзді поразки 0:2 від житомирського «Полісся».

На фото: тернопільська «Нива» сезону 2018/2019 років.

ФК «Тернопіль-ДЮСШ» – «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) 0:4
ФК «Тернопіль-ДЮСШ»: Коноба, Оконський, Новачинський (Німаш, 
68), Чопик, Шкварло, Жига, Мостовий, Туре (Баб’як, 77), Павлусь, Нако-
нечний (Хавтур, 59), Марценюк (Солтис, 86).
«Агрон-ОТГ»: Рогаль, Пастернак, Андрієшин, Ковалик (Скобляк, 67), 
Семенець, Гаврилюк (Кривобедрий, 56), Вонс (Лук’янов, 62), Білик, Чер-
вонецький (Коник, 71), Ковалевський (Гурін, 73), Процик (Когут, 65).

Через неготовність футбольного поля Тернопільської ДЮСШ домашній 
матч у рамках 15-го туру аматорської першості України ФК «Тернопіль-ДЮСШ» 
із великогаївським «Агроном-ОТГ» провів у Товстолузі Тернопільського райо-
ну. «Агронівці» впевнено здолали суперника. Майстер стандартів Ігор Вонс 
прямим ударом поцілив у ближню «дев’ятку» – 0:1. На 10-й хвилині Кова-
левський відтіснив молодого тернопільського оборонця і низом пробив 
у протихід голкіперу – 0:2.

На 17-й хвилині Назар Процик замкнув передачу на дальню стійку піс-
ля подачі кутового – 0:3. Наприкінці зустрічі футболісти залишилися в мен-
шості (через травму поле залишив Тарас Семенець, а ліміт замін у головного 
тренера Романа Курдупеля на той час було вичерпано). Але навіть за таких 
обставин вони відзначилися після швидкої контратаки, яку ударом із гостро-
го кута завершив Дмитро Коник – 0:4.

Шляхтинці продовжили 
переможну ходу
«Лісма» (Шляхтинці,  Тернопільський р-н.) – «Галичина» (Нараїв, Бережанський р-н.) 2:1
Голи: Роман Кісіль (25, з пен.), Андрій Шпилюр (90) – Володимир Онуфреїв (56).
Попередження: М. Борисевич (34) – С. Шубалий (18), Ярослав Адамів (65).
Матч-відповідь відбудеться в неділю, 14-го квітня.

Ліга чемпіонів Тернопільщини. Чвертьфінал, перший матч

Вища ліга стартує  
20-го квітня

Чемпіонат Тернопільської області

На засіданні Федерації футболу Тернопільської 
області затверджено формат проведення змагань у 
вищій лізі чемпіонату Тернопільщини серед 8-ми 
учасників.

Більшість представників команд прийняла 
рішення, що чемпіонат обласної вищої ліги 
відбуватиметься у два кола. 

За його результатами команди розділять на 
дві групи, які теж у два кола змагатимуться за 
1-4 та 5-8 місця. 

Всі набрані очки на попередньому етапі 
будуть враховані під час  фінальної частини 
чемпіонату. Загалом заплановано на першо-
му етапі зіграти 14 поєдинків, на другому – 
ще шість. 

Перший тур у вищій лізі сезону-2019 роз-
почнеться в суботу, 20-го квітня. Дата змі-
щена з неділі у зв’язку з проведенням другого 
туру президентських виборів.

Окрім цього, проведено жеребкування ка-
лендаря вищої обласної ліги.

Отож, у першому турі зустрінуться:
«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – ФК «Тернопіль-

ДЮСШ»;
«Кристал» (Чортків) – «Нива» (Теребовля);
ФК «Бережани» – ФК «Копичинці»;
«Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) – «Агро-

нива» (Заводське, Чортківський р-н.).
Представники команд спільно з обласною 

федерацією футболу вирішили до кінця червня 
зіграти 7 поєдинків першого кола і 3 — друго-
го. Далі в чемпіонаті буде місячна перерва, а 
змагання відновляться в неділю, 4-го серпня. 
Закінчиться фінальна частина чемпіонату у 
вищій лізі орієнтовно 6-го або 13-го жовтня. 
З 15-го липня по 22-ге серпня для команд Тер-
нопільської області буде відкрито трансферне 
вікно.
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Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

13.04. (субота) —  «Наречена світанкової зорі», легенда про кохання.
Тривалість —  2 год. 20 хв. 
14.04. (неділя) — прем’єра «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.
Тривалість — 2 год. 20 хв. 
17.04. (середа) — «Рятуйте, мене женять», музична комедія.
Тривалість —  2 год. 10 хв. 
Початок  вистав о 19:00.
Для дітей
14.04. (неділя) — «Малюк і Карлсон», казка.
Тривалість —  1 год.  
Початок  о 13:00.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

14.04. (неділя) — «Дванадцять місяців», за мотивами казок Богдана Лепкого.
Тривалість —  45 хв. 
Ціна квитка —  25 грн. 
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

14.04. (неділя) — концерт академічного симфонічного оркестру Тернопільської 
обласної філармоніїї.

 Початок о 17:00.
16.04. (вівторок) — концерт народної артистки України,  лауреата Національної 

премії України імені Т. Г. Шевченка, солістки Національної опери 
України Ольги Нагорної.

Початок о 18:30.
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Афіша

Кіно

Програма місцевих телеканалів

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
15 ÊÂ²ÒÍß

TV-4

TÒÁ

07.30,08.00,08.30,13.30,17.00 

EUROSPORT

Â²ÂÒÎÐÎÊ
16 ÊÂ²ÒÍß

TV-4

ÒÒÁ

07.30,08.00,08.30,13.30,17.00 

EUROSPORT

ÑÅÐÅÄÀ
17 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4

ÒÒÁ

07.30,08.00,08.30,13.30,17.00 

EUROSPORT
00.35,04.00,07.00,09.30,12.00 

×Ñ-2018. Ôiíàë.

×ÅÒÂÅÐ
18 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4

ÒÒÁ

07.30,08.00,08.30,13.30,17.00 

EUROSPORT
00.35,04.00,07.00,09.35,12.00 

Ï’ßÒÍÈÖß
19 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4

ÒÒÁ

07.30,08.00,08.30,13.30,17.00, 

EUROSPORT

ÑÓÁÎÒÀ
20 ÊÂ²ÒÍß

TV-4

ÒÒÁ

EUROSPORT

Ôiíàë.

ÍÅÄ²Ëß
21 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4

ÒÒÁ

EUROSPORT

ÀÍÎÍÑ 
ÒÈÆÍß

ÞÐ×ÈØÈÍÈ, Âò-Ñá, ICTV, 18:20

, ÍÄ, 
ICTV, 21:10

«Я — мільярдер» 
Жанр: комедія.
Країна: Італія.
Розважливий та цинічний мі-

льярдер Нума Темпеста згідно з рі-
шенням суду змушений упродовж 
року працювати на громадських 
роботах у притулку для безхатьків. 
У нього забрали закордонний пас-
порт, однак йому потрібно негайно 
потрапити на важливу зустріч в іншій країні. Інакше зірветься велика 
угода. На які тільки хитрощі не піде багач, щоб втілити задумане.

«Приватна війна» 
Жанр: драма.
Країни: Велика Британія, США. 
Біографічна драма про військового 

репортера Марі Колвін. Про її нелегке 
життя та роботу в зонах військового 
конфлікту: Чечні, Косово, Сьєрра-
Леоне, Зімбабве і на Шрі-Ланці.

«З Божої волі» 
Жанр: драма.
Країни: Франція, Бельгія.
Колись ці троє — Олександр на 

прізвисько «Католик», авантюрист 
Франсуа і чутливий Жиль — були 
друзями дитинства. Тепер їм по 40 
років, вони зустрінуться, щоб поді-
литися життєвим досвідом і поста-
вити під сумнів шлюб і кар'єру.

«Піранії Неаполя» 
Жанр: драма.
Країна: Італія.
Вони ще дуже молоді, але вже небез-

печні. Лише найсміливіші можуть ста-
ти новими королями злочинного світу 
Неаполя. Їх легко впізнати за дорогим 
вбранням, татуюваннями та холодним 
поглядом. Їх дружба була неодноразово 

перевірена у вуличних перестрілках. Вони живуть на повну, але готові 
вбивати і вмирати за свою мрію про владу, гроші та кохання...

Прем'єри квітня
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
15 ÊÂ²ÒÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
16 ÊÂ²ÒÍß

ÑÅÐÅÄÀ
17 ÊÂ²ÒÍß

×ÅÒÂÅÐ
18 ÊÂ²ÒÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
19 ÊÂ²ÒÍß

ÑÓÁÎÒÀ
20 ÊÂ²ÒÍß

ÍÅÄ²Ëß
21 ÊÂ²ÒÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

12.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

16.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.55 Ïî îáiäi øîó.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 Ðàçîì.

20.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.50 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.20 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,23.50,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.10,21.45,04.25 Ò/ñ «Êóõíÿ»

22.20 «Ãðîøi».

05.25,23.50 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,01.35 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.10,12.25 Õ/ô «Îêñàìèòîâi 

ðó÷êè».

12.00 «Íîâèíè».

13.40 Õ/ô «Ïðèáîðêàííÿ íîðîâëèâîãî»

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

23.00 «Âàòóòií».

ICTV
06.40 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Óòðî.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò. 

Äàéäæåñò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45,16.20 Õ/ô «Ñîíöå, ùî 

ñõîäèòü».

16.35 Õ/ô «Ïàðêåð».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Áèòâà âåðñié.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

22.25 Ñâîáîäà ñëîâà.

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Åêiïàæ».

09.30,00.25 «Ñïîãàäè».

09.50 «Çiðêîâå æèòòÿ».

10.40 «Ìîÿ ïðàâäà».

11.30 Õ/ô «ßêi ìîëîäi ìè áóëè».

13.15 Õ/ô «Îõîðîíåöü äëÿ äî÷êè».

15.15 Õ/ô «Çà âiòðèíîþ óíiâåðìàãó»

17.05 Õ/ô «Ìîðñüêèé õàðàêòåð».

19.00,01.50 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

23.00 Õ/ô «Ìåðñåäåñ» òiêàº âiä 

ïåðåñëiäóâàííÿ».

06.25 Ìîÿ ïðàâäà. Âàëåðié 

Ëîáàíîâñüêèé. Àðèòìiÿ.

07.25 Ìîÿ ïðàâäà. Þðié Áºëîâ: 

áîæåâiëëÿ.

08.15 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì

10.10 Õ/ô «Ñâåêðóõà - ìîíñòð».

12.30 Õ/ô «Îõîðîíåöü».

14.55 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50,23.50 Ò/ñ «Òàòî Äåí».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Ñóïåðãåðîé».

11.00,17.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

12.00 Ðÿòiâíèêè.

13.00,14.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

13.30,14.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

15.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 4 âåñiëëÿ.

21.00 Òàíüêà è Âîëîäüêà.

22.00 Ñiìåéêà Ó.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,03.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøà».

23.30 Õ/ô «Ïîòÿã â Ïóñàí».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00, 15.00,18.00,21.00, 

23.20,02.00, 05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

12.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Iìïåðiÿ».

16.05,20.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè 

òâàðèí».

16.30 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

16.55 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25,22.50,04.05 Ñïiëüíî.

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.50 Íàøi ãðîøi.

22.20 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30,22.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.10,21.45,22.10,00.35 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Õ/ô «Âèõiäíi!»

11.40,12.25 Õ/ô «Ñìåðòü 

íåãiäíèêà»

12.00 «Íîâèíè».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45,00.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.40 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Áèòâà âåðñié.

11.55,13.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35 Õ/ô «Ïðîåêò Iêñ».

15.35,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

18.20,22.35 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.00 Õ/ô «Êðåéñåð».

05.45 Õ/ô «¯õ çíàëè òiëüêè â 

îáëè÷÷ÿ».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Íàéïðèâà-

áëèâiøà i íàéñèìïàòè÷íiøà».

09.30 «Çiðêîâå æèòòÿ».

10.20 «Ìîÿ ïðàâäà».

11.10 Õ/ô «Çàðàäè ñiìåéíîãî 

âîãíèùà».

12.55 Õ/ô «Ðàáà».

15.35 Õ/ô «Ñòàðèé çíàéîìèé».

17.05 Õ/ô «Êîìàíäèð ùàñëèâî¿ 

«Ùóêè».

19.00,02.05 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

23.00 Õ/ô «Íåâiäïðàâëåíèé ëèñò».

06.10 Ìîÿ ïðàâäà. Íàòàëÿ 

Êóñòèíñüêà: ÷îðíî-áiëå æèòòÿ.

07.05 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

09.00 ÌàñòåðØåô.

13.20 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50,23.50 Ò/ñ «Òàòî Äåí».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Çàëiçíèé Ãàíñ».

11.00,17.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

12.00 Ðÿòiâíèêè.

13.00,14.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

Âîëîäüêà.

15.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 4 âåñiëëÿ.

22.00 Ñiìåéêà Ó.

23.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.10 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøà».

23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

12.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

13.15,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.30 52 âiêåíäè.

15.15 Ò/ñ «Iìïåðiÿ».

16.05,20.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè 

òâàðèí».

16.30 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

16.55 Ñèëüíà äîëÿ.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 Ñâîÿ çåìëÿ.

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.50 Ðàçîì.

22.20 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.00,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Õ/ô «ß òè âií âîíà».

22.45,00.05,01.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 

10: Áðàçèëiÿ».

05.25,22.55 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Õ/ô «ßê âêðàñòè äiàìàíò».

11.40,12.25 Õ/ô «Íåïðèáîðêàíèé»

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45,00.40 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.35 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

02.20 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40,10.10,13.20 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.30 Õ/ô «Êðåéñåð».

16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

18.20,22.35 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

23.00 Õ/ô «Øâèäêiñíèé âîãîíü».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,10.20 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.10 Õ/ô «Ëiñîâà ïiñíÿ».

13.00 Õ/ô «ß ïîìùóñÿ».

15.55 Õ/ô «Æèâiòü ó ðàäîñòi».

17.15 Õ/ô «Â îñòàííþ ÷åðãó».

19.00,02.05 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

23.00 Õ/ô «Ïåðøå ïîáà÷åííÿ».

06.00 Ìîÿ ïðàâäà. Iðèíà Ïîíàðîâñüêà

07.00 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì

08.50 ÌàñòåðØåô.

13.45 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.55,20.55 Ò/ñ «Ñïèñîê áàæàíü».

22.50,23.50 Ò/ñ «Òàòî Äåí».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Çîëîòà ãóñêà».

11.00,17.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

12.00 Ðÿòiâíèêè.

13.00,14.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

Âîëîäüêà.

15.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 4 âåñiëëÿ.

22.00 Ñiìåéêà Ó.

23.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.10 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøà».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.30,23.20, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

12.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45,22.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

15.15 Ò/ñ «Iìïåðiÿ».

16.05 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

16.30 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

16.55 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

18.20,02.25 Òåìà äíÿ.

19.25 #ÂÓêðà¿íi.

20.00 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó. 

Çåëåíñüêèé Âîëîäèìèð 

Àëåêñàíäðîâè÷.

20.35 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó. 

Ïîðîøåíêî Ïåòðî Îëåêñiéîâè÷.

21.10,04.20 Ñâîÿ çåìëÿ.

21.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.50 Íàøi ãðîøi.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.15,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20,04.30 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 «×èñòînews».

20.45 «Ïðàâî íà âëàäó».

00.20 «Ãðîøi».

05.25,23.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Õ/ô «Âóëêàí ïðèñòðàñòåé».

11.40,12.25 Õ/ô «Òðóï ìîãî 

âîðîãà».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45,00.55 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.50 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

02.35 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50 Õ/ô «Øâèäêiñíèé âîãîíü».

15.35,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

18.20,22.35 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái.

23.00 Õ/ô «Ñîíöå, ùî ñõîäèòü».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,11.10 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30,00.20 «Ñïîãàäè».

10.20 «Çiðêîâå æèòòÿ».

12.00 Õ/ô «Ñâàòàííÿ íà 

Ãîí÷àðiâöi»

13.20 Õ/ô «Øëÿõåòíèé âåíåöiàíåöü»

15.20 Õ/ô «Çàñòàâà â ãîðàõ».

17.15 Õ/ô «Âàíòàæ áåç 

ìàðêóâàííÿ».

19.00,01.40 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

23.00 Õ/ô «Çà âëàñíèì 

áàæàííÿì».

06.05 Ìîÿ ïðàâäà. Ìèêîëà 

Êàðà÷åíöåâ.

07.00 Ìîÿ ïðàâäà. Iðèíà 

Ïå÷åðíiêîâà.

08.00 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

09.50 ÌàñòåðØåô.

13.40 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.55,20.55 Ò/ñ «Ñïèñîê áàæàíü».

22.50,23.50 Ò/ñ «Òàòî Äåí».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,03.45 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøà».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,23.00 

Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

12.25,14.20,05.35 Ïîãîäà.

12.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45,01.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

15.15 Ò/ñ «Iìïåðiÿ».

16.05 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

17.10 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.20 Òåìà äíÿ.

19.25 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.00 Ïåðåäâèáîðíi òåëåäåáàòè 

ìiæ êàíäèäàòàìè íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó.

21.05 Çâîðîòíié âiäëiê. ßê öå áóëî.

21.20 Çâîðîòíié âiäëiê. Äðóãèé òóð.

23.20 Õðåñíà Äîðîãà çà ó÷àñòþ 

Ñâÿòiéøîãî Îòöÿ Ôðàíöèñêà â 

Êîëiçå¿ (Ðèì).

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.15,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25 «×èñòînews».

20.35 «Ëiãà ñìiõó».

22.40 «#Ãóäíàéò_êëàá».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.10 Õ/ô «Ïîãðàáóâàííÿ ïî-

áåëüãiéñüêè».

12.25 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà iñòîðiÿ».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45,23.45 «Ðå÷äîê».

18.00,02.20 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

03.50 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái.

11.00,13.20,22.45 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Ò/ñ «Ïåñ».

18.20 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

18.45,00.40 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.05,21.30 Äèçåëü-øîó.

01.05 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15».

05.45 Õ/ô «Æèâiòü ó ðàäîñòi».

07.40,08.40,09.30 Ì/ô.

07.50,11.50 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.55 «Ñïîãàäè».

10.55 «Çiðêîâå æèòòÿ».

12.45 Õ/ô «Âåñåëi Æàáîêðè÷i».

14.00 Õ/ô «Ñåâåðiíî».

15.30 Õ/ô «Â îñòàííþ ÷åðãó».

17.15 Õ/ô «Òîâàðèø ãåíåðàë».

19.00,02.25 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

23.00 Õ/ô «Ôàáðèêà ùàñòÿ».

06.10,18.00 Õàòà íà òàòà.

09.55,20.00,22.50 Õîëîñòÿê.

12.50 Õ/ô «Êó÷åðÿâà Ñüþ».

14.50 Õ/ô «Ìiñiñ Äàóòôàéð».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

23.20 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ.

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Ëèìîíàäíèé ãîëîñ».

11.00,17.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

12.00 Ðÿòiâíèêè.

13.00,14.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

13.30,14.30 Òàíüêà è Âîëîäüêà.

15.00 Õ/ô «Ìîíòå Êàðëî».

18.00 4 âåñiëëÿ.

21.00 Õ/ô «Àâàòàð».

00.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.30,02.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Êîíþøèíà 

áàæàíü».

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøà».

23.20 Ïî ñëiäàõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

02.00,04.15 Íîâèíè.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.40 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.10 Ä/ñ «Ïîãëÿä çñåðåäèíè».

12.05 Ñèëüíà äîëÿ.

13.05 Õ/ô «Iñóñ. Áîã i Ëþäèíà».

14.50 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.20 Ïî îáiäi øîó.

16.20 Ñïiëüíî.

16.55,03.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

17.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

18.15 Ò/ñ «Iìïåðiÿ».

19.50 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.25 Ä/ñ «Åëåìåíòè».

1+1
06.00,07.00,00.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ»

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.05,12.10,13.05,14.10,

15.05,16.05 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

16.35,20.25 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,05.00 «Ðîçñìiøè êîìiêà. 

Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «×èñòînews».

22.20 Õ/ô «ß òè âií âîíà».

05.20 Õ/ô «Äî÷êè-ìàòåði».

07.05 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.15 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «Æèâå òàêèé õëîïåöü».

13.00 Õ/ô «Îäðóæåííÿ Áàëüçàìiíîâà»

14.40 Õ/ô «Êîðîëåâà áåíçîêîëîíêè»

16.10 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.25 «Âåëèêèé áîêñ. Äåíèñ 

Áåðií÷èê - Íiõèòî Àðàêàâà».

ICTV
05.30 Ñêàðá íàöi¿.

05.40 Åâðèêà!

05.50 Ôàêòè.

06.15 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.55 ß çíÿâ!

09.40 Äèçåëü-øîó.

10.55,11.50 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

15.05 Ò/ñ «Ïåñ».

17.05 Õ/ô «Ïî÷àòêîâèé êîä».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ñòðiëåöü».

21.20 Õ/ô «Ïðàâåäíèê».

23.45 Õ/ô «Áåç êîìïðîìiñiâ».

05.30 Õ/ô «Ñiì äíiâ äî âåñiëëÿ».

07.40,08.50 Ì/ô.

08.00,02.35 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.15 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Iâàí 

Âàñèëüîâè÷ çìiíþº ïðîôåñiþ».

11.05 Õ/ô «Ðiäíà äèòèíà».

13.55 Õ/ô «Êóõàðêà».

15.10 Õ/ô «Ìà÷óõà».

16.55 Õ/ô «Ñiíã-Ñiíã».

19.00 Õ/ô «Øëÿõåòíèé âåíåöiàíåöü»

21.00 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».

06.35,17.15,23.30 Õàòà íà òàòà.

08.15 Ñòðàâà ÷åñòi.

09.15 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà òåáå 

÷åêàëà».

13.15 Ò/ñ «Ñïèñîê áàæàíü».

19.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.00 Ì/ô «Äåëüãî».

12.30 Õ/ô «Çàëiçíèé Ãàíñ».

14.00 4 âåñiëëÿ.

17.00 Õ/ô «Ìàðëi òà ÿ».

19.00 Òàíüêà è Âîëîäüêà.

21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

23.00 Ñiìåéêà Ó.

06.00 Õ/ô «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi».

11.30 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

15.30 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

16.35 «Âòå÷à. Ðåàëüíi iñòîði¿».

18.05 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.05 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè».

21.00 Õ/ô «Êîðñèêàíåöü».

22.55 Õ/ô «Çàëèøåíi».

06.00,01.45 Áàíäèòñüêèé Êè¿â.

07.35,01.00 Ìiñòè÷íà Óêðà¿íà.

08.25,18.20 Ó ïîøóêàõ iñòèíè.

10.15 Âåëèêi òàíêîâi áèòâè.

11.55 Òàºìíèöi ìàòåði¿.

14.55 Øàëåíà ïîäîðîæ.

15.40 Ãàëàïàãîñè.

17.30 Ïîëþâàííÿ íà ðèáó-

ìîíñòðà.

21.00 Òàºìíèöi êâàíòîâî¿ ôiçèêè.

23.10 Ïðàâäà ïðî âiòàìiíè.

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,15.20 Ò/ñ «Iíøà».

16.00,20.00 Ò/ñ «Äî÷êè-ìà÷óõè».

21.00 «Äèâîâèæíi ëþäè».

23.00,02.15 Ò/ñ «Ëèñòè ç ìèíóëîãî»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,10.00,10.50, 

14.00,15.00,17.00,18.00,19.00, 

00.00,02.00,04.15 Íîâèíè.

09.35,10.10 Ä/ñ «Îñîáëèâèé 

çàãií».

10.35,13.30,01.50,05.35 Ïîãîäà.

11.00 Ïàñõàëüíà Ñëóæáà Áîæà òà 

Àïîñòîëüñüêå Áëàãîñëîâåííÿ 

äëÿ Ðèìó i öiëîãî ñâiòó «Urbi 

et Orbi» Ñâÿòiéøîãî Îòöÿ 

Ôðàíöèñêà ç ïëîùi ñâ. Ïåòðà 

â Ðèìi.

13.35,14.10 Ïëi÷-î-ïëi÷.

14.25 Ïåðøèé íà ñåëi.

15.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.10,17.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

17.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

18.15 #ÂÓêðà¿íi.

18.40,03.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.30 Ñïåöïðîåêò «Çâîðîòíié 

âiäëiê. Íi÷ âèáîðiâ».

01.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

11.40,12.15 Õ/ô «Òðè ãîðiøêè äëÿ 

Ïîïåëþøêè».

12.00,15.00,18.00 «ÒÑÍ. 

Ñïåöâèïóñê».

13.30,15.10 Ò/ñ «Êóõíÿ».

19.30,00.00 «ÒÑÍ. Âèáið êðà¿íè».

21.30 «Ãîëîñ êðà¿íè 9».

01.30 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

05.30 «Âåëèêèé áîêñ. Òåðåíñ 

Êðîóôîðä - Àìið Õàí».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

13.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

15.00 «Æèòòÿ».

16.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

20.00 «Ïîäðîáèöi. Âèáîðè 2019».

23.00 Õ/ô «Âèïàäêîâèé çàïèñ».

ICTV
06.15 Àíòèçîìái.

07.55 Ò/ñ «Âiääië 44».

11.45,13.00 Õ/ô «Ïî÷àòêîâèé êîä»

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45 Õ/ô «Ïðàâåäíèê».

16.15 Õ/ô «Ñòðiëåöü».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.00 Ôàêòè. Âèáîðè-2019.

21.10 Õ/ô «Òiëîîõîðîíåöü êiëåðà».

23.10 Õ/ô «Ïðåì`ºð-ìiíiñòð».

05.45 Õ/ô «Âàíòàæ áåç ìàðêóâàííÿ»

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,01.35 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.20 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Îïåðàöiÿ 

«È».

11.05 Õ/ô «Ñåâåðiíî».

12.30 Õ/ô «Òåêóìçå».

14.25 Õ/ô «Áåç ðîêó òèæäåíü».

15.40 Õ/ô «Àêâàëàíãè íà äíi».

17.20 Õ/ô «Îêñàìèòîâi ðó÷êè».

19.10 Õ/ô «Òóç».

21.00 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».

23.50 Õ/ô «Ìàòðîñ ç «Êîìåòè».

05.20,07.50,09.55 Õàòà íà òàòà.

06.55 Õîëîñòÿê.

09.00 Ñòðàâà ÷åñòi.

14.35 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00 Âiêíà-Íîâèíè. Ñïåöâèïóñê.

22.25 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.45 Ì/ô «Òâàðèííèé çàãií. Êîä 

Ìàðêî Ïîëî».

12.30 Õ/ô «Çîëîòà ãóñêà».

14.00 4 âåñiëëÿ.

16.00 Õ/ô «Àâàòàð».

19.00 Òàíüêà è Âîëîäüêà.

21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

23.00 Ñiìåéêà Ó.

06.00 Õ/ô «Æèâà âîäà».

07.30 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.10 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè».

12.40 Õ/ô «Íåáåçïå÷íî äëÿ æèòòÿ!»

14.30 Õ/ô «Òàíöþé, òàíöþé».

17.10 Õ/ô «Êîðñèêàíåöü».

19.00 Õ/ô «Öå áóëî â Ïåíüêîâi».

21.00 Õ/ô «Òiíi â ðàþ».

22.40 Õ/ô «Äîðiàí Ãðåé».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00,11.40 Ò/ñ «Äî÷êè-ìà÷óõè».

11.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi. 

Óêðà¿íà âèáèðàº.

12.30,15.40 Ò/ñ «Òè ìîÿ êîõàíà».

17.00,20.50 Ò/ñ «Çàìîê íà ïiñêó».

22.50 Õ/ô «Âàíüêà».
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«Зелена» аптека

Зміцнення імунітету
Сік алое вера підтримує захисні 

функції організму, містить вітамін 
С, який сприяє зміцненню імунної 
системи.

Радимо приготувати засіб, ви-
користовуючи такі інгредієнти:

1 листок алое;
1 склянка води;
1 ч. л. меду.
Подрібніть листок алое і залий-

те склянкою води. Можна додати  
трохи меду.

Зміцнення волосся
Сік алое зміцнює волосся, сти-

мулює ріст та надає блиску.
Щоб зробити маску, вам знадо-

бляться наступні інгредієнти:
1 листок алое;
1 ч. л. мигдальної олії.
Листок розріжте навпіл, ви-

йміть м’якоть. Змішайте її з миг-
дальною олією і нанесіть на волос-
ся. Обгорніть плівкою і почекайте 
20 хвилин. Змийте маску теплою 
водою.

Живлення шкіри
Алое не тільки зволожує шкіру, 

а й сповільнює процес старіння. 
Крім того, рослина містить еле-

менти, що запобігають виникнен-
ню пігментних плям.

Щоби покращити стан шкіри, 
застосовуйте лосьйон, приготов-
лений з таких інгредієнтів:

90 мл соку алое;
3 ст. л. води;
5 ст. л. спирту.
Через 10 хвилин змийте його та 

нанесіть крем для обличчя.

Покращення мікрофлори 
кишківника
Сік алое ефективний при син-

дромі «роздратованого кишківни-
ка». Дослідники встановили, що 
вживання лише 30 мл соку двічі на 
день значно знижує больові від-
чуття. Рослина також славиться 
антибіотичними властивостями, 
зокрема, перешкоджає розмно-
женню Helicobacter pylori – бакте-
рії, яка спричиняє виразки.

Лікування сонячних 
опіків
Щоб загоїти рани чи опіки, 

можна купити ліки, що містять 
алое вера, або виготовити само-
робний засіб. З листка вийняти 
м’якоть і прикладати до рани 2-3 
рази на день.

Ліки на підвіконні

Будьте здорові

У ньому міститься величезна кількість вітамінів,  мінералів, 
амінокислот і ферментів (близько 200  корисних речовин).

Змінюйте напрямок руху і положення 
тіла
Одна з причин болю в спині – надмірна кількість нахи-

лів уперед або положень з нахилом уперед (сидіння, робо-
та в нахиленому положенні).

Це спричиняє перевантаження передніх відділів хребта 
та надмірне розтягування міжхребцевих зв’язок і капсул.

Щоб не відчувати болю в спині, потрібно частіше змі-
нювати положення і напрямок руху.

Рекомендуємо протягом дня періодично виконувати 
розгинання. Робіть перерви в роботі, не очікуючи появи 
дискомфорту або болю в спині.

Де не довелося б сидіти, в метро чи в офісі, завжди щіль-
но впирайтеся крижами в спинку сидіння, не залишаючи 
проміжку, вирівняйте хребет, притискаючись до спинки 
стільця, і розправте плечі.

Коли сидите, використовуйте валики або 
подушки для попереку
Це стосується і тривалих поїздок за кермом: максималь-

но витягуйте вперед валик спинки крісла, якщо це перед-
бачено конструкцією автомобіля, або періодично підкла-
дайте під поперек додаткову подушку. Пристібайте ремінь 
безпеки якомога щільніше до тіла – це допомагає зменши-
ти дискомфорт в спині.

Намагайтеся робити активну зупинку: походіть, попри-
сідайте, зробіть кілька розгинальних рухів.

У літаку намагайтеся вибирати місце біля проходу, 
щоб частіше вставати і розминатися.

Не стійте довго в одному положенні
Переступайте з ноги на ногу, злегка розслабте ноги в 

колінах. У транспорті намагайтеся не триматися за по-
ручень над головою.

Знайдіть свій «рятувальний рух»
Ті вправи або положення, які допомогли впоратися 

з нападами болю одного разу, можуть допомогти і на-
ступного.

Регулярно виконуйте фізичні вправи
Регулярні фізичні вправи зменшать ризик появи болю 

під час піднімання важких предметів.

Відмовтесь від куріння
Доведено, що куріння збільшує ризик появи болю в 

спині.

Нікотин зменшує надходження кисню і поживних ре-
човин в міжхребцеві диски (на 30-40%). Це може при-
звести до порушення їх регенерації.

Також біль у спині у курців частіше набуває хроніч-
ної форми.

Куріння підвищує ризик рецидиву грижі міжхребце-
вих дисків після хірургічного видалення гриж і ймовір-
ність повторної операції на хребті.

Достатньо спіть
При хронічному недосипанні порушуються біохі-

мічні процеси в мозку, що веде до зниження больових 
порогів і появи м’язово-скелетного болю, зокрема у 
спині.

Деякі положення під час сну можуть сприяти розви-
тку болю. Наприклад, лежачи на животі.

Інша причина появи болю і скутості – надмірно три-
валий сон (понад 8-9 годин). Найперше, через відсут-
ність рухової активності та появу м’язової напруги.

Повноцінно харчуйтеся
Не існує спеціальних дієт для здоров’я хребта.
Виконуйте рекомендації щодо здорового харчуван-

ня.
Якщо у вас надмірна вага, варто дотримуватись ді-

єти, спрямованої на зниження маси тіла (краще під 
контролем фахівця-дієтолога).

Вчіться протидіяти стресу
Психоемоційне напруження теж може бути причи-

ною появи болю в спині або ж посилення больових від-
чуттів.

Тому важливо навчитися долати стрес та оволодіти 
техніками релаксації.

Не читайте страшні історії про біль в спині в Інтер-
неті. Вони, як правило, не мають нічого спільного з 
сучасними науковими знаннями про проблему і часто 
слугують тільки комерційним цілям.

Як уберегти спину від болю

Пам’ятайте основні правила  
піднімання вантажу:

тримайте вантаж якомога ближче до тіла;•	
під час піднімання виконуйте повороти не •	
тільки повертаючи тулуб, а й за рахунок пе-
реставляння ніг;
намагайтеся утримувати спину рівною, збе-•	
рігаючи вигини хребта (нейтральне положен-
ня);
ще один спосіб підіймати щось із підлоги: спи-•	
раючись, наприклад, правою рукою на поверх-
ню столу, одночасно піднімайте ліву ногу.
Заздалегідь продумайте, як братимете ван-•	
таж, за що будете  хапатися, як нести, як 
ставити, що потрібно, щоб полегшити ро-
боту.

Алое вера з 
давніх-давен сла-
виться корисними 
властивостями. 

Щоб загоїти рани у дерев 
Дім, сад, город

Садовий вар — це найбільш безпечний та ефективний засіб для загоєння ран на 
плодових деревах і кущах. Він допоможе вилікувати дрібні подряпини і глибокі 
ушкодження. Його використовують після обрізання дерев чи кущів.

Застосування  
садового вару
Ним потрібно обробляти 

тільки здорову деревину. Усі 
відмерлі, згнилі або уражені 
інфекцією частини дерева слід 
видалити до здорової тканини, 
обробити від хвороб та шкід-
ників, а тоді замазувати рану. 
Використовувати потрібно 
чисті інструменти. Якщо на 
дереві є дупла, їх необхідно ви-
чистити, обробити 5% розчи-
ном мідного купоросу і зали-
ти сумішшю піску з цементом 
(1 частина цементу, 3 частини 
піску, вода, змішати до густи-
ни сметани).

Коли лікувати дерева 
садовим варом
Найкраще, наприкінці вес-

ни – на початку літа. 

Як наносити  
садовий вар
Якщо пошкодження або 

місце зрізу невелике, то можна 
скористатися пензликом. Вели-

кі рани замащують шпателем, 
рівномірно покриваючи місце 
пошкодження. І пам'ятайте, 
головне — не товщина шару, а 
рівномірність нанесення.

Чим замінити  
садовий вар
Перша допомога — це за-

мазка з грудки землі. Її треба 
закріпити поліетиленовою 
плівкою або шматком ткани-
ни.

Цілющий — коров'як. Ві-
зьміть 1 частину коров'яку і 2 
частини глини або подрібнено-
го сіна. Перемішайте і змастіть 
пошкодження, також цим роз-
чином можна заповнити щіли-
ни і дупла.

Щоб приготувати глиняну 
суміш, візьміть 200 г глини, 
100 г коров'яку, трохи соломи 
і кілька столових ложок мід-
ного купоросу, перемішайте до 
консистенції густої сметани і 
рівномірно нанесіть на пошко-
джену кору.

Поліетилен на деякий час 

захистить свіже пошкодження 
від висихання і проникнення 
патогенів. 

Для загоєння ран викорис-
товують також прополіс і віск. 

Приготування  
садового вару
На основі парафіну: пара-

фін — 6 частин, каніфоль — 3 
частини, олія — 2 частини.

Розтопіть парафін і до-
дайте до нього подрібнений 
до порошку каніфоль. Дове-
діть до кипіння, влийте олію. 
Прокип'ятіть ще 10-30 хви-
лин. Отриману масу залиште 
остигати, а згодом розімніть 
до однорідної консистенції. 
Готовий вар зберігайте в по-
судині з кришкою.

На основі бджолиного 
воску: каніфоль — 4 частини, 
бджолиний віск — 2 частини, 
тваринний жир — 1 частина.

Віск доведіть до кипін-
ня, додайте інші складники. 
Кип'ятіть ще півгодини. Дайте 
охолонути. Розімніть до одно-
рідної консистенції.

Садовий вар Жуковсько-
го: бджолиний віск —1 части-
на, каніфоль — 1 частина, не-
солоний жир — 1 частина.

Розтопіть всі складники в 
різних посудинах, потім пере-
лийте їх в одну і перемішайте. 
Наберіть в іншу посудину хо-
лодну воду і влийте туди садо-
вий вар. Коли він згорнеться, 
вийміть з води і сформуйте 
кулю правильної форми. Ви-
користовуйте тільки в теплу 
погоду. Щоб не привертати ос 
і бджіл, накрийте оброблене 
місце тканиною.
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Життя як воно є

– Мамо, я не можу їхати з іншого міс-
та, щоб помити тобі вікна. У мене — сім’я, 
маленька дитина, купа справ. Тепер є така 
служба — клінінгова, я оплачу, прийде лю-
дина і помиє тобі вікна.

– Чужа людина??? – жахається мама.
– Так. Прийде, помиє і піде. У неї така 

робота.
– Прийде людина і запитає: «Ви що, са-

мотня?» Я скажу: «Ні, у мене є дочка». Лю-
дина запитає: «А чому вона не помиє вам 
вікна?» І я помру від сорому.

– Не вмирай. Поясни їй, що ти хочеш, 
щоб вікна мили щотижня. А твоя дочка 
живе в іншому місті, й у неї грудне немов-
ля… Я у себе вдома не мила вікон два сезо-
ни. Навіть три. У мене часу немає.

– І тобі не соромно?
– Ні. У мене були інші, не менш важливі 

справи.
– Вікна – це душа господині. Чисті вікна і 

смачний борщ. Якщо у тебе брудні вікна…
– Я погана господиня, і мене це влашто-

вує.
– Я просто не розумію, в кого ти така 

вдалася… Я згоріла б від сорому…
Мною аж теліпало. Я кидала трубку.
Вона любила, щоб все було так, як хоче 

вона, і тоді, коли їй зручно.
Складалося враження, що їй не потріб-

ні чисті вікна, їй потрібні вікна, які помила 
саме я.

Кілька років у мене пішло на розуміння 
того, що це мамине «самодурство» – під-
свідоме бажання бути поруч, компенсува-
ти той факт, що за все моє, на той момент 
тридцятирічне життя, разом ми жили тіль-
ки п’ять років.

Мама не виховувала мене, у неї на це не 
було часу, а тепер є, і вона заманює мене до 
себе, але у мене вже на це немає часу. Не 
можна вибрати будь-який зручний час, щоб 
виховувати дочку, треба няньчити її, поки 
вона маленька. Поки мама шукала на це час, 
я вже виросла, і мені не потрібна мама, яка 
няньчиться зі мною, я навчилася отримувати 
материнське тепло з інших джерел.

Але покоління наших матерів не схильне 
до рефлексії і ніколи не визнає своїх поми-
лок. Мама хотіла до мене на ручки, хотіла 
бути поруч, звернути на себе увагу, але про-

сто не знала іншої мови комунікації, окрім 
ультиматумів.

Усвідомлення цього факту пом’якшило 
мене. Я більше не злилася: читала між ряд-
ками. Мама давала завдання для мене з єди-
ною метою: побачити мене. А я пропонувала 
замінити себе клінерами за гроші. Навіщо їй 
чужі люди в її житті? Їй потрібна дочка.

Я почала частіше її навідувати. Брала сина 
і приїжджала на кілька днів, а іноді на цілий 
тиждень.

Мама трактувала ці мої приїзди по-іншому: 
вона вирішила, що я втікаю від чоловіка, у 
нас все погано, і ці від’їзди – передвісники 
розлучення.

– Ви розлучаєтеся?
– Мамо, що за дурниця? У нас все добре.
– Ну, не хочеш – не кажи.
Покоління наших мамусь ніколи не поми-

ляється, це точно.
Життя – дивовижний бумеранг. Воно саме 

насаджує справедливість. Я виросла в де-
фіциті маминої любові, а потім мама жила в 
неусвідомленому дефіциті моєї. Життя бави-
лося, диригувало ситуацією.

Потім мама сильно захворіла.
Я спочатку не зрозуміла, що все серйоз-

но, думала, чергова маніпуляція. Маніпуляції 
здоров’ям – найефективніші. Вони гаранту-
ють, що я в будь-який час дня і ночі кину все 
і поїду до неї рятувати. А насправді виявить-
ся, що нікого рятувати не треба. Тобто, треба, 
але не від тиску, який зненацька підскочив, а 
від нападу нелюбові.

Одного разу я летіла до неї посеред ночі, 
вагітна, після її дзвінка, що їй погано. Мама 
плакала в трубку. Я почала збиратися, посва-
рилася з чоловіком, який намагався мене не 
відпустити, і мчала вночі дві години на шале-
ній швидкості, щоб переконатися, що мама… 
солодко спить.

Але того разу все було серйозно. Мама 
ослабла, не змогла ходити без підтримки, 
спочатку попросила ходунці, а потім пересі-
ла на інвалідне крісло. А потім зовсім злягла.

Я розуміла, що їй потрібен догляд. Поча-
ла шукати доглядальницю з медичною осві-
тою. Виявилося, що це дуже дорога послуга. І 
чим важчий пацієнт, тим дорожче (адже його 
треба піднімати, підмивати і т. д.). Середня 
ціна такого догляду – 15-20 тисяч гривень 

на місяць. Це без усього, лише робота. А ще 
— памперси, медикаменти, продукти… Ви-
ходило загалом до тридцяти. Але найбільша 
проблема, яку я передбачала, це навіть не 
гроші. Це той факт, що за мамою буде догля-
дати чужа людина. Не я.

Я вже бачила мамині сльози, і ось це її 
улюблене «Я помру від сорому».

Сусіди запитають: «У тебе що — дочки не-
має?»

Я прийняла рішення переїхати до мами. 
З сином. Це був серпень. Я віддам дитину до 
дитячого садочка у вересні. І буду доглядати 
за мамою.

Чоловік був приголомшений цим рішен-
ням. Я його з собою не кликала, бо розуміла: 
він не поїде. Він він розучився жити на чужій 
території. А тут – приїхати до чужого дому, в 
килими, в кришталь, в нескінченні маніпуля-
ції…

– Ми будемо приїжджати до тебе на вихід-
ні, – заспокоювала я його. – Вважай, що їдемо 
на заробітки. Заробляти купу грошей.

Чоловік волів влаштуватися на другу ро-
боту і знайти можливість оплачувати догля-
дальницю для тещі. Та й я могла повернутися 
на роботу, а сина – в садочок.

Я не знала, як пояснити чоловікові, що 
мамі не потрібна чужа людина. А він не знав, 
як пояснити мені, що я знову ведуся на мані-
пуляцію. 

Я витримала півроку. Шість місяців побу-
тового пекла. З мене – погана доглядальни-
ця. Тому що я – НЕ доглядальниця.

Ситуація ускладнювалась тим, що я давно 
стала мамою для своєї примхливої мами, а 
біль робив її озлобленою, уїдливою, колю-
чою. Вона постійно була незадоволеною, 
морщилася, відштовхувала мої руки, говори-
ла страшні речі. Я жила в мареві негативу. І 
від несправедливості у мене постійно текли 
сльози. Бо дорослий повний памперс хотіло-
ся б виносити під тихе і вдячне «дякую», а не 
в супроводі образ щодо моєї безрукості.

Вже потім я зрозумію, якою принизливою 
для мами була її нерухомість, яким нестерп-
ним було почуття, що вона — тягар, і як це 
страшно, коли старість звалюється на тебе 
всією своєю безжалісною сутністю. 

Я була глибоко нещасною ті півроку. При-
їжджала на вихідні і падала в руки чоловіка, 

очікуючи на реабілітацію любов’ю і радістю. 
Це були мої вихідні від старості, від безнадії, 
від страху, що життя закінчується так болісно, 
непривабливо. Але чоловік не хотів мого ски-
гління і не хотів нікого жаліти. Він мав бажан-
ня жити зі своєю сім’єю, адже для цього її ство-
рював, і не розумів, чому в будні він змушений 
бути холостяком… А за вихідні ми не встигали 
створити заново те, що зникало в будні.

Я втомилася. Якось подивилася у чисте ві-
кно і зрозуміла: ще трохи — і я в нього вийду. 
Бо більше не можу. Не можу робити те, в чому 
я не ефективна, те, чого від мене чекають, те, 
що вважається правильним, але насправді 
мучить всіх.

Я увійшла до маминої кімнати з красивою 
жінкою мого віку і сказала: «Мамо, це — На-
талія Іванівна, твоя доглядальниця».

– А ти? – запитала мама.
– А я – додому, – відповіла я.
І мама заплакала. І я заплакала. Але це були 

різні сльози.
Я повернулася додому. Вийшла на роботу. 

Щоб заробляти на життя разом із чоловіком. 
Взялася лікувати кульгаву сім’ю.

А мама… Мама раптом дуже швидко… по-
чала видужувати. Через місяць сіла в інвалід-
не крісло, потім стала на ходунці, потім ходи-
ла майже сама.

Просто доглядальниця була профі, вмі-
ла відрізнити примхи від необхідності і сама 
встановлювала правила. Вона не мила вікон, 
коли цього хотіла мама, а лише тоді, коли це 
було необхідним.

Мама зрозуміла, що в її будинку господа-
рює чужа жінка, яка не піддається на її мані-
пуляції. І єдиний спосіб її позбутися – зробити 
її перебування в квартирі непотрібним. А для 
цього треба стати здоровою.

Це – гарна історія і дуже повчальний 
приклад того, що в павутину маніпуляцій 
люди потрапляють із власної волі, про те, 
що деякі борги не обов’язково віддавати 
самому, про те, що дивитися у чисті вікна 
набагато цікавіше, коли за ними – пейзаж, 
обраний тобою, а не обставинами.

І про те, що тільки ви вирішуєте, як пра-
вильно любити тих, кого ви любите.

І дорогі вам люди не мають право розпоря-
дитися вашою любов’ю так, як вони вважають 
за потрібне.

Господині в записничок

Незамінна помічниця на кухні 
Відколи фольга стала одним із найпоширеніших кухонних аксесуарів, кулінари запікають у ній все, що тільки можна: рибу, птицю, овочі, м’ясо. 
Завдяки цій помічниці ви зможете урізноманітнити не тільки домашню вечерю, а й пікнік на дачі, під час риболовлі чи полювання. Фольга не окис-
люється, вона легка, компактна, захищає продукти від псування (має термостійку властивість), перешкоджає поширенню запаху, зберігає вітаміни. 
Отже, їжа, приготована у цій сріблястій «упаковці», буде смачною і соковитою, якщо знати кілька нескладних хитрощів. 

Що небажано загортати у фольгу. У фольги є ціла 
низка переваг: вона стійка до впливу харчових продуктів, 
не змінює їх смак і запах, не пропускає воду, жири, гази, 
мікроорганізми і ультрафіолетове випромінювання. Од-
нак вона взаємодіє з кислотами. Тому продукти і страви з 
кислим смаком протягом тривалого часу тримати у фоль-
зі не рекомендується.

Коли не слід використовувати фольгу. Її не можна 
використовувати в мікрохвильовці. Вона відбиватиме мі-
крохвилі, і виріб залишиться сирим. До того ж розташу-
вання фольги на відстані від стінок мікрохвильової печі 
ближчій, ніж 2 сантиметри спричиняє появу іскор.

Товщина має значення. Матеріал завтовшки  9 мкм 
підходить для зберігання різних продуктів. Фольгу за-
втовшки 11 мкм використовують для приготування страв 
у духовці. Найтовстіша фольга — 14 мкм — потрібна для 
запікання на грилі та для тривалого приготування в духо-
вці. 

Що і як запікати. Для запікання намагайтеся брати 
м’ясо без кісток, аби вони не розірвали фольгу. Річкову 
рибу можна не розбирати. Овочі брати однакового роз-
міру, щоб вони приготувалися одночасно. 

Яким боком — матовим чи блискучим — класти 
фольгу на деко. Блискучий бік набагато краще відбиває 
тепло і не прилипає до страви. Саме тому загортати про-

дукти слід так, щоб матовий бік був зовні, а блискучий 
контактував з продуктами. 

Загортання. Щоб загорнути шматок м’яса чи риби у 
фольгу герметично, зробіть так: складіть лист фольги вдві-
чі, викладіть страву на одну половину листа, зверху без на-
тягу вільно накрийте другою, загорніть краї з одного боку 
— вийде герметичний шов, зробіть ще два таких шви з бо-
ків. У вас вийде пакет, який потрібно акуратно притиснути 

навколо продукту, розташованого в ньому. При нагріванні 
пакет буде розправлятися, фольга надується, але герметич-
ність не порушиться. Запікаючи м’ясо або рибу, намагайте-
ся якомога щільніше упаковувати продукт. Запікаючи ово-
чі, навпаки, залишайте трішки повітря — тоді овочі добре 
пропаряться, але не засмажаться.

 Порядок укладання інгредієнтів. Для того, щоб м’ясо 
краще пропеклось і було насиченим ароматами спецій і 
овочів, зробіть на його поверхні надрізи ножем. Кладіть 
на дно фольги спочатку овочі, а зверху – м’ясо, присипане 
спеціями. Так головна страва не пригорить. Оптимальна 
температура в духовці для приготування м’яса у фользі — 
170° С, птиці — 160° С, риби — 145° С. Запікаючи на від-
критому вогні, дочекайтесь, поки вугілля трохи охолоне. 
Так страва не пригорить.

 Як отримати рум’яну скоринку. Розгорніть фольгу, 
коли страва майже готова, і запікайте ще 5-10 хвилин. Не 
забувайте, що при порушенні герметичності фольги назо-
вні вийде гаряча пара, тому дійте максимально обережно!

Як дізнатися, що страва готова. М’ясо готове, якщо 
шви в фользі потемніють і з’явиться характерний аромат 
смачної страви. Картоплю можна перевірити гострим но-
жем чи дерев’яною паличкою, при цьому прокол не впли-
ватиме на швидкість приготування. Птицю, рибу і бринзу 
вважають готовими, якщо фольга надується. 

Мама любила чисті вікна… 
…Але не любила їх мити. Поки ми жили разом, їх мила я. Щотижня. Взимку – тільки 
всередині, в усі інші пори року – всюди.
Мама просила, а якщо я не виконувала прохання, вона ображалася. Плакала і пила 
валокордин. Мамин валокордин – чудовий мотиватор. Тому йшла і мила, хоча і не-
навиджу прибирання. Але ще більше ненавиджу, коли пахне валокордином.
Я втомилася мити вікна і вискочила заміж, поїхала від мами, почала жити з чоло-
віком у нього. Мама пхинькала, вимагала мене назад, чекала, поки я награюся 
в дружину.  Потім народився син, і мені стало ніколи братися до брудних вікон. 
Мама на мене ображалася, а я виправдовувалася.
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Лабіринт

Все буде смачно

У великодній кошик
Великдень — мабуть, найсвітліше і найдовгоочікуваніше церковне свято. До Пасхи готуються заздале-
гідь. Про головний атрибут — власноруч спечену смачну паску — ми поговоримо в наступному номері. 
Сьогодні ж пропонуємо добірку рецептів м’ясних страв до пасхального столу.

Домашня ковбаска з часником
Інгредієнти: 4 кг свинячої лопатки, 1 літр 

бульйону, 6-8 зубків часнику, 1 ч. л. каєнського 
перцю, 1 ч. л. чорного перцю, 8—9 ч. л. солі, 1 
ст. л. майорану, 1 ст. л. сушеного чебрецю, 2 
ст. л. солодкої паприки, 25-30 шт. ягід ялівцю, 
4 лаврові листки, 5 зерен запашного перцю.

Приготування. Половину  порції м’яса 
порізати шматочками 1-1,5 см. М’ясо, що 
залишилося, перемолоти на м’ясорубці. Зер-
нисті спеції, лавровий лист подрібнити, змі-
шати з іншими травами, сіллю і перемішати. 
Посипати приправою фарш, додати дрібно 
нарізаний часник і половину бульйону. Міси-
ти 5-10 хвилин, додати решту бульйону. На-
крити тканиною і поставити в холодильник 
на 24 години. Щільно набити свинячі кишки 
фаршем, формуючи ковбаски по 35-40 см або 
кільця (70-80 см). 

Для копчення бажано використовувати 

вільху, дуб, бук або вишню. Коптити при тем-
пературі 70-80 градусів 2-3 години. Можна 
підварити ковбаски в підсоленій воді про-
тягом 15-20 хвилин (в воду додати лавровий 
лист і запашний перець).

Сало в маринаді
Інгредієнти: 1 кг сала з м’ясним прошар-

ком, 2 головки часнику, 3 ст. л. чорного меле-
ного перцю.

Для розсолу: 2 жмені лушпиння цибулі, 5 
шт. чорносливу, 2  лаврові листки, 200 г солі, 
2 ст. л. цукру.

Приготування. Всі інгредієнти розсолу за-
лити 1 л води, довести до кипіння. Помити і 
висушити сало, розрізати його на 2 шматки. 
Занурити в маринад і варити 25 хвилин з мо-
менту закипання. Залишити остигати в розсо-
лі на ніч.

Часник розтерти з перцем. Сало обсушити, 

натерти часниковою сумішшю.
Загорнути кожен шматочок у харчову 

плівку. Для тривалого зберігання помісти-
ти у морозилку.

В’ялена яловичина
Інгредієнти: 1 кг яловичої вирізки, 250 мл 

горілки, 100 г солі, 50 г цукру, 1 ч. л. чорного 
перцю горошком, 3 ст. л. соняшникової олії.

Приготування. Застелити посудину для 
маринування відкритим пакетом. У пакет 
насипати сіль, цукор, перець, налити горіл-
ку й олію, перемішати. Покласти яловичи-
ну і  зав’язати пакет. Поперевертати його, 
щоб маринад огорнув все м’ясо. Покласти у 
холодильник на 3 дні.

М'ясо промокнути паперовим рушни-
ком. До речі, замість горілки можна вико-
ристовувати коньяк. Так закуска вийде ще 
пікантнішою.

Домашня ковбаса «Галицька» 
Інгредієнти: 1,5 кг свинини, 500 г сала, 

1,5 ст. л. солі, 1 ст. л. чорного меленого 
перцю, 2 головки часнику, 2 ст. ложки 
гірчиці в зернах.

Приготування. М’ясо поpiзати шмат-
ками 1Х1 см, сало — маленькими куби-
ками, додати сіль, перець, розчавлений 
часник і трохи води або бульйону.

Наповнити кишки і залишити в холо-
ді на добу.

Відварити у воді після закипання 30 
хв., потім запікати в розігрітій до 180 
градусів духовці ще 30 хв.

Така ковбаса смакує і холодною, і те-
плою.

Смачного!

Знайди відмінності

Щодня, йдучи з мамою в садок, маленький Саш-
ко розглядав квіти біля стежки, крапельки роси на 
них. І раптом він побачив маленьку гірку з прутиків 
і соломи і крихітних комах, які метушливо бігали 
по ній.

– Мамочко, а хто це?
– Це мурахи, сину.
І мама розповіла йому цікаву історію про диво-

вижний світ мурах, про їх працелюбність, про над-
звичайну силу, якою вони володіють, про їх дружбу  
взаємодопомогу.

І тут Сашко побачив соломинку, що рухалася. 
Придивився – а під нею багато мурашок. І всі разом 
так дружно несуть соломинку до свого будинку – му-
рашника.

З кожним днем мурашник ставав все вищим і ви-
щим і Сашко дивувався: як таким маленьким істо-
там вдалося побудувати такий великий будинок.

Якось ідучи з садка, він помітив у маминих руках 
важку сумку.

– Мамо, давай я тобі допоможу,  разом зі мною 
тобі буде легше!

А прийшовши додому, Сашко вирішив разом з 
мамою прибирати в будинку. І це було так весело і 
швидко. І мама багато посміхалася.

– Ось які мурахи молодці, – подумав Сашко. – Ра-
зом робити щось набагато легше і приємніше.

Галина БРИТАН.

Дивовижна сила

Дитячий майданчик
Дивовижний світ

Цей маленький робітник
Змалку працювати звик,
Тягне мушок, соломинки
До великої хатинки,
Бо працює тяжко-важко
У мурашнику…( мурашка).

Ця червона намистинка
Має крильця у краплинках,
Невеличка, гарна дуже.
Упізнай її, мій друже,
На твою долонечку
Прилетіло…(сонечко).

Посмугована комашка
Працювати звикла тяжко,
Із квіток нектар збирає,
Мед смачнючий виробляє.
Робітниця ця мала
Називається … (бджола).

Розцвіла в саду у нас
Дивна квіточка якась.
Я понюхати хотіла -
Квітка пурх! - і полетіла. (Метелик) 

Є у нього довгі роги —
Забирайтеся з дороги!
— Жу-жу-жу, — гудить, дзижчить,
Коли в небі він летить.
Має крила і шість рук
Буркотливий чорний …(жук).

Свою ніжну павутину
Він сплітає безупинно,
Вісім лапок у комашки
День і ніч працюють важко,
Бо для мушок гамачок
Виплітає... (павучок).

Загадки про комах

          Звідки?
Звідки взялася весна?
Може, лелека її принесла?
А звідки взялися струмки?
Мабуть, дощик накапав,
І вони потекли...
А звідки ліси,
Дерева й трава?
Чому схожа хмаринка
Оця на їжачка?
Це все дуже просто,
Моє ти маля!
Ліси і дерева й травичка оця
І кожна хмаринка - 
Це Божих рук справа, 
Тож віддаймо Йому
Належну славу!

           Віолетта ІВАНЦІВ,  учениця 4-А 
класу Великоберезовицької ЗОШ.


